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Darányi miniszterelnök 
A ZSIDÓTÖRVÉNYRŐL

A jövedelem 80 °|0-át kapják a keresztények és 20 °|0-át a zsidók 
A zsidóság szabotázsa a magyarsággal való együtt­

élést teljesen lehetetlenné tenné
Mikecz Ödön: A zsidókérdés megvan, megoldatlan és éppen ezért 

megoldásra váró probléma
Imrédy Béla: A kölcsöntervezet hozamnak háromnegyed része máris 

biztosítottnak tekinthető
Budapest, április 26. A képvise­

lőhöz egyesített bizottságai kedden 
délután I’esthy Pál elnökletével 
folytatták a társadalmi és gazda­
sági élet egyensúlyának hatályo­
sabb biztosításáról szóló törvényja­
vaslat tárgyalását. A kormány ré­

Darányi miniszterelnök 
nagy beszéde

— Ez a nemzet, — mondotta — 
amint azt valamennyien átérezztik, 
nagy célok megvalósítása előtt áll. 
Minden erejét össze kell szednie és 
minden képességét csatasorba kell 
állítania. (Ügy van, úgy van ! 
jobbfelől.) A békeszerződések olyan 
állapotba akartak hozni bennünket, 
amelyek életlehetőségeinket erősen 
korlátozták. Csak a magyar faj, a 
magyar nemzet nagy türelme és 
egészséges konstrukciója tette lehe­
tővé, hogy ebben a lázas állapotban 
is úrrá tudott lenni a körülmények 
mostoha csapásai felett és meg tu­
dott állni ezen a helyen. Nekünk

Válasz Bethlen Istvánnak
A javaslat tárgyalása során gróf 

Bethlen István azt mondotta, hogy 
a kormány forradalmasítja az or­
szágot. Á kormány nem forradal­
masít, hanem az evolúció útján kí­
vánja vezetni ezt az országot. (Ügy 
van, úgy van 1 Jobbfelől.) Az evo­
lúciós törekvéseket igazolja az, 
hogy a kormány — amint itt töb­
ben is említettek —- a földkérdés­
hez is ezzel a szándékkal nyúl. Ak­
kor, amikor telepítés költségeinek 
fedezésére a költségvetésben bizto­
sított összeget a kormány három­
szorosára emelte fel éppen a beru­
házási javaslat során, ezzel jelezte 
azt, hogy a telepítési akciót meg­
gyorsítani kívánja.

— Bejelentem továbbá azt is, 
hogy rövidesen rendelkezésre fog 

széről Darányi Kálmán miniszter­
elnök, Hóman Bálint, Ivády Béla 
és Mikecz Ödön miniszterek voltak 
jelen. Az ülés megnyitása után Da­
rányi Kálmán miniszterelnök szó­
lalt fel.

azonban belső revízióra is szüksé­
günk van nagy céljaink eléréséhez. 
(Úgy van, úgy van ! — jobbfelöl.) 
Szükségünk van erre a revízióra 
erkölcsi, ■ gazdasági és szociális 
szempontból. Nemzeti öntudatunkat 
fokoznunk kell és hadseregünket 
korszerűen kell felszerelni. (Ügy 
van, úgy van ! Taps.) Mindezekre 
vonatkozóan Győrött volt szeren­
csém előadni a kormány program­
ját, amely — merem állítani — a 
nemzet nagy többségének helyeslé­
sével találkozik. (Ügy van, úgy 
van I Taps jobbfelől.) 

állani az adó- és illetékhátralékok­
ból eredő földek igénybevételi lehe­
tősége. (Helyeslés és taps.) Maga a 
beruházási javaslat, amely a va­
gyonadót hozza, szintén lehetővé 
teszi bizonyos esetekben ennek 
földben való leadását, ami ugyan­
csak a földkérdés rendezése ütemé­
nek meggyorsítására szolgál.

Kis haszonbérleteket 
kell teremteni

—■ A földtulajdonszerzés jogcímé­
nek revíziójáról már volt alkalmam 
nyilatkozni; Nem elég azonban 
egyedül a föld tulajdonszerzésnek 
szabályozása az agrárkérdés meg­
oldására, szükség van ennél a mun­

kaalkalom teremtéséré is. A kor­
mány tehát ezt a szempontot is 
szem előtt fajija, de, igen nagy 
súlyt helyez a kishaszonbérletek 
rendszeres alakítására. (Helyeslés 
és taps jobbfelől.) Bejelenteni azt 
is, hogy különböző tervek merültek 
fel és különböző javaslatok kidol­
gozása van folyamatban ebben az 
irányban és jeleztem, hogy a nagy­
birtokosokkal, de főleg az egyházi 
nagy javadalmasokkal is tárgyalá­
sokat kívánunk folytatni. Meg va­

Minden elfogultságtól mentesen...
— Az előttünk fekvő törvény ja­

vaslattal kapcsolatban legyen sza­
bad megállapítanom azt, • hogy a 
kormánynak az volt az intenciója, 
hogy minden elfogultságtól mente­
sen igyekezzék ehhez a kérdéshez 
hozzányúlni. Sine ira et Studio 
kell ezt a kérdést tárgyalni. Tisz­
tán a nemzet egyetemes érdekeinek 
szemelőtt tartásával és afelé a cél 
felé való törekvéssel, amelyet a ja­
vaslat a címében visel: a társadal­
mi és gazdasági élet egyensúlyának 
hatályosabb biztosítása irányában. 
(Nagy helyeslés.)

— Azt hiszem, hogy ez a gondo­
lat maga is evolúciós gondolat. 
(Ügy vau, úgy van 1) Ez a gondolat 
irányította a törvényjavaslat szer­

Első a nemzeti egyetemesség érdeke
- Megállapítani kívánom azt, 

hogy a zsidóságnak ezen téren bi­
zonyos érdemei vannak, de ezeknek 
az érdemeknek gyűjtésén kívül két­
ségtelenül legalábbis azzal egyen­
rangú tényezőknek kell tekinteni a 
haszonszerzési lehetőségeket, a bu- 
ssines kérdést Is. Azt hiszem, hogy 
nem vétek a tárgyilagosság ellen, 
ha ezeket megállapítom. (Ügy van, 
úgy van ! Helyeslés.) Többször szó 
esett itt igazságtalanságról és al­
kotmánysérelemről. Amikor az ál­
lam érdekében a köztisztviselőknek 

gyunk róla győződve, hogy meg- 
táláljük bennük a készséget arra, 
hogy a kisbériét! rendszer fokozot­
tabb kiterjesztése lehetővé váljék. 
(Helyeslés.)

— Erőteljesén kívánjuk alátá­
masztani a kisbérlő szövetkezetek 
létesítését, mert az a meggyőződé­
sünk, hogy a legegészségesebb fej­
lődés az, hogy szorgalmas kis ha­
szonbérlő családokból idővel meg­
felelő .kisgazdák váljanak.

zőit és a ; javaslatot benyújtó kor­
mányt.

— A felszólalók közül többen szó- 
vátették, hogy Magyarországon a 
zsidóságnak nagy érdemei vannak 
az ipar, a kereskedelem, a hitelélet 
és általában a közgazdasági élet 
fejlesztése körül. lín nem kívánom 
ezeket az állításokat kétségbevonni, 
csak annak megállapítására szorít­
kozom, hogy ebben az érdemben 
kétségkívül részes volt a magyar 
állam is, amidőn az előző kormá­
nyok útján vámvédelemmel és az 
iparfejlesztési program keresztül­
vitelével lehetővé tette ezeknek a 
közgazdasági ágaknak kifejlesz­
tését.

igen nagy számát kellett B) listáit, 
helyezni, akkor is forogtak fenn 
ilyen szempontok, de akkor kevésbé 
hangoztatták ezeket a szemponto­
kat. Több ízben és többen szóvátet- 
ték, hogy ez a javaslat a jogegyen­
lőség és a szellemi szabadság nagy 
elveit sérti. En azon a nézeten va­
gyok és ezt állom, hogy a nemzeti 
közösség szempontjából a törvény­
hozásnak joga van még ezeket a 

I kérdéseket is szabályozni. (Ügy
■can, úgy van 1 Nagy taps-.) A nagy 
elveket természetesen sértetlenül
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kell fenntartani, de nem formallsz- 
tikuaan, hanem lényegükben lehe­
tőleg egyenlő eröfeltételeket kell 
biztosítani az életlehetőségekhez és 
enyhíteni kell a gazdasági egyen­
lőtlenséget, amelyet — sajnálattal 
kell megállapítani — a zsidóság 
egyréwe defacto gyakran előidéz 
és fenntart bizonyos vállalatokban.

A helyes törvényidézet
— Több ízben hivatkozás törtónt 

itt az 1867 :'XVII. te. 1. »-ára. Ezt 
a szakaszt azonban szóról-szóra — 
úgy tudom — sohasem idézték és 
ezért most idézem: „Az ország iz­
raelita lakosai a keresztény lako­
sokkal minden polgári és politikai 
jog gyakorlására egyaránt jogosí­
tottnak nyilváníttatnak“. Engedjék 
meg, hogy feltegyem a kérdést: 
hol és mennyiben érinti ez a Javas­
lat az ország izraelita lakosainak a 
polgári és politikai jognak gyakor­
lására- vonatkozó törvényben bizto­
sított jogait ?

A javaslat nem érinti 
a zsidóság jogait

Meizler Károly: Négyszer több 
jogot ad nekik.

Darányi Miniszterelnök: Nem 
szólva arról, hogy minden törvényt 
meg lehet változtam későbbi tör­
vénnyel, meg kell mondanom azt is, 
hogy az én meggyőződésem — és 
ezt erre az előbbi kérdésre vála­
szolva hangsúlyozom —, hogy ez o 
javaslat nem érinti a zsidóság poli­
tikai és polgári jogait. Erről a kér­
désről egyébként az igazságügymi­
niszter úr bővebben fog nyilat­
kozni. A végrehajtásban a törvény­
javaslat maga is lehetőséget ad 
arra, hogy az észszerű határokig 
menjünk el és a termelés érdekei 
szempontjából biztosítani kívánja 
az okvetlenül szükséges átmenetet.

— Engedjék meg, hogy ezután 
röviden foglalkozzam Rassai Ká­
roly néhány megállapításával, ö azt 
mondotta, hogy a javaslat gyáva 
meghátrálást jelent. Ezt a leghatá­
rozottabban visszautasítom. (Elénk 
helyeslés.) Ehhez a kényes kérdés­
hez kellő bátorsággal nyúltunk 
hozzá.

Rassay kétes 
jóhiszeműsége

— A leghatározottabban vissza­
utasítom Rassai Károlynak azt a 
megjegyzését is, hogy: made in 
germani. Visszautasítom, mintha ez 
a javaslat illetéktelen külföldi ér­
deklődésből származott volna. (He­
lyeslés és taps.) Röviden csak any- 
nyit kívánok erre felelni, hogy tel­
jesen értetlenül állok Rassai Károly 
kijelentésével szemben annak jóhi­
szeműségét illetőleg. Azért állok 
teljesen értetlenül jóhiszeműségével 
szemben, mert nem vagyok képes 
feltételezni róla, hogy ne tudna kü­
lönbséget tenni a nürnbergi törvé­
nyek és e között a törvényjavaslat 
között. (Ügy van, úgy van 1)

A zsidókérdés 
a valóságban

— Már több ízben teljes nyíltság­
gal nyilatkoztam a zsidókérdésről. 
Nagyon tévednek azok, akik azt ál­
lítják, hogy ebben a javaslatban 
mindössze az kontempláltatnék, 
mintha a száz és kettőszáz pengős 
fizetéssel dotált állások cseréjéről 
lenne szó. (Felkiáltások jobbfelől : 
Nagy tévedés 1) Nem arról van szó. 
Arról van szó, hogy a jövedelmek 
KO százalékát kapják meg a keresz­
tények és 20 százalékát a zsidók. 
(Úgy van 1) Fontosabb azonban an­
nál az, hogy a nemzet egész életére 
rendkívüli befolyással van az ipar,
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a kereskedelem és a pénzintézetek 
gesztioja. Nem fejlődhetik ki erre 
alkalmas vezetőréteg akkor, ha 
nincs módja és alkalma arra, hogy 
a mesterséget elsajátítsa. (Elénk 
helyeslés.) Erre törvényes títon a 
lehetőséget biztosítani keli. Vannak, 
akik sokalják ezt a 20 százalékot, 
amelyet a javaslat megállapít és 
azt mondják, hogy a négyszerese ez 
a zsidóság arányszámának. Ez nem 
jóhiszemű beállítás. Ezzel _ kényte­
len vagyok szembeszállni, mert 
akik ezt mondják, bizonyára éppen 
úgy, mint mindenki más, aki ezé­
kel a kérdésekkel foglalkozik, mód­
ját ejthették annak, hogy meggyő­
ződjenek arról, hogy miről van itt 
tulajdonképpen szó.

Rossz szolgálatot tenne 
a zsidóságnak 
a szabotázs

—< A közhivatalokban, a közüle- 
teknél, a hadseregnél, a keresztény 
vállalatoknál és a szövetkezetek 
nagyrészénél a zsidóság egyáltalá­
ban nincs, vagy pedig alig és 
arányszámánál jóval alacsonyabb 
százalékban van képviselve. Voltak, 
akik felemlítették a bojkott, a sza­
botázs kérdését. Gróf Bethlen Ist­
ván azt mondotta, hogy gazdasági 
életünk gutaütött állapotba került. 
Erre a közgazdasági miniszter lesz 
szíves majd a választ megadni. 
Rossz szolgálatot tenne azonban a

Esőkabátok, Ballen 
és gumikabátok

Bartosnál
Svetits- palotában

Kabualatti helyiség Kapualatti árak

Mikecz Ödön: A zsidókérdés 
megoldásra váró probléma

— A miniszterelnök úr — mon­
dotta — utalt azokra az általános 
nemzetpolitikai szempontokra, ame­
lyek a javaslatnak előterjesztését 
indokolták és szükségessé tették. A 
lefolyt vita anyaga bizonyítja azt, 
hogy a törvényhozás legkülönbö­
zőbb pártállású tagjai vannak azon 
az állásponton, hogy az a kérdés, 
amelynek rendezéséhez a javaslat 
rendelkezéseivel hozzájárul: a zsi­
dókérdés meg van, megoldatlan és 
éppen ezért megoldásra váró pro­
bléma, Ügy emlékszem, egyedül 
Kéthly Anna nyilatkozott olykép­
pen, hogy zsidókérdést ő nem is­
mer. Ez a felfogás messze, a békébe 
visszanyúló felfogás, de azt hiszem, 
hogy a békében is igen kevesen osz­
toztak ebben a felfogásban.

— Az ellen, hogy ennek a javas­
latnak rendelkezéseinél, vagy indo­
kolásánál a kormányt a gyűlöletnek 
a leghalványabb árnyalata is ve­
zette volna, a leghatározottabban 
tiltakoznom kell. Ha a gyűlölet ér­
zése vezette volna a kormányt, egé­
szen más javaslat került volna ide. 
Felismerni egy problémát, a meg­
oldás szükségességét és nem tenni 
semmit: ez az egyetlen út, amelyet 
a kormány nem választhatott.

A javaslat időszerűsége
— Az előadó úr beszédében két 

kérdést vizsgál: szükséges-e a ja- 
l salaiban foglalt megoldás és he­

lyes időben történik-e megoldásra a
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Szoboszlay István
Széchenyl-utca 28.

zsidóságnak a szabotázs, amikor 
életbevágóan fontos nemzeti felada­
tok megoldásáról van szó. De ez 
nem is tételezhető fel. Én legalábbis 
nem tételezem fel ezt, mert meg­
győződésem szerint a zsidóság tisz­
tában van azzal, hogy ilyen állás­
foglalása a magyarsággal való 
együttélést teljesen lehetetlenné ten­
né. Beszéltek egyesek zavartkeltés- 
röl, a rend és nyugalom kérdéséről 
is. Igen határozottan kívánok rá­
mutatni arra, hogy az országépítő 
munkának sikeres megindítása és 
befejezése szempontjából egyaránt 
legfőbb feladat az állami és társa­
dalmi rend és nyugalom fenntar­
tása és megőrzése. Kérem méltóz- 
tassanak a javaslatot általánosság­
ban és részleteiben is elfogadni.

Hosszantartó élénk helyeslés és 
éljenzés a jobboldalon, a képviselők 
felállva tapsolnak.

A miniszterelnök után Mikecz 
Ödön igazságügyminiszter szólalt 
fel: 

kezdeményezés ? Azt, hogy a javas­
lat előterjesztése Időszerű, tények 
és számszerű adatok tárgyilagos 
felsorakoztatásával beigazolta. Azt 
hiszem azonban, hogy erre a meg­
állapításra jutunk akkor is, ha az 
egész ország tárgyilagos közvéle­
ményét hallgatjuk meg. Azzal, hogy 
még más megoldatlan problémák is 
vannak, ezt a kérdést megoldottá 
nem fogjuk tenni. Meg kell oldani 
ezt a kérdést és meg kell oldani 
azokat is és azt hiszem, abban a te­
kintetben is helyes a kormány eljá­
rása, hogy nem odázta el ennek a 
kérdésnek megoldását amiatt, hogy 
ez a kérdés kényes. A kérdés ké­
nyességét se nem okozzuk, se nem 
fokozzuk azzal, hogy a kormány a 
kérdés bizonyos vonatkozásait sza­
bályozó javaslattal lép a törvény­
hozás elé. Ennek a kérdésnek ké­
nyességét az az érzékenység jelzi, 
amellyel rá az ország bizonyos tár­
sadalmi rétegei természetszerűen 
reagálnak. Nem maga a javaslatban 
foglalt kezdeményezés váltja ki a 
felfogásbeli ellentéteket, hanem az 
a helyzet, amely kötelességévé teszi 
a kormánynak az egyensúly meg­
állapítására váló törekvést.

— A kérdés napirendre tűzése 
senki előtt sem lehetett meglepetés, 
mert nemcsupán parlamenti ténye­
zők sürgették, hanem a nemzet 
egész józan közvéleménye is.

j — Időszerűtlenségről beszélt Be­
thlen István gróf és Rassai Károly

I is-abban a vonatkozásban, hogy a 

javaslat akadályozni fogja a nemze­
tet abban a gazdasági erőkifejtés­
ben, amit a győri program megí- 
ván. Azt hiszem, hogy rendezetlen 
kérdésnek a megoldás felé segítése 
nem érintheti a nemzet gazdasági 
teljesítőképességét. Ha pedig való­
ban időszerű és sürgős a kérdés 
megoldása, csupán azt kell vizsgál­
nunk, milyen irányban kell a meg­
oldásnak történnie. Aránytalansá­
gokat kell megszűntetnünk bizo­
nyos foglalkozási ágakban, az elhe­
lyezkedés aránytalanságát és a kul­
túrálta élet területein mutatkozó 
befolyás aránytalanságát. (Ügy van. 
Helyeslés.) Mindkét irányban nö­
velnünk kell a népesség nem zsidó 
rétegeinek tér foglalását és befolyá­
sát.' (Általános helyeslés.) Ilyen irá­
nyú rendezés szükségességét a ja­
vaslat ellen felszólalók többsége is 
elfogadta.

Nincs jogcsorbitás 
a javaslatban

A miniszter a továbbiak során a- 
javaslat ellen felhozott legsúlyo­
sabb érvvel, a jogegyenlőség kérdé­
sévé! foglalkozott és történelmi 
visszapillantás során rámutatott 
arra, hogy jogfejlődésünk a múlt 
században hol kiterjesztette a jog­
egyenlőség elvének alkalmazását, 
hol megszűkítette ott, ahol a meg- 
szükítés közérdekű szempontjait 
látta fennforogni. Az 1867 : XVII. 
t. c. a közjogi és polgári jogi, ma­
gánjogi egyenlőséget jelenti. Kérdi 
a javaslat csorbítja-e bármilyen 
közjogát annak, aki a zsidó nép­
rétéghez tartozik ? Csorbítja-e azt a 
lehetőséget, hogy bármilyen pozí­
ciót elfoglalhat? Egyedül azt nem 
teszi lehetővé hogy minden pozí­
ciót elfoglaljanak. (Nagy taps jobb­
oldalon és középen helyeslés). Aj 
egész világ hangos a jelszavaktól, 
amelyek az államéletben és annak 
egyik legfontosabb megnyilatkozá­
sában, a jogalkotásban hangoztat­
nak. A magyar jogalkotás legjelleg­
zetesebb szokása volt és ma is az, 
hogy nem jelszavakból indul ki, 
hanem mindenkor az élet követel­
ményeinek és a nemzet érdekeinek 
megfelelően valósít meg az állami, 
társadalmi és gazdasági életet irá­
nyító koreszmékből annyit, ameny- 
nyit a józan ész és a nemzet jól fel­
fogott érdeke megkíván.

— Törvényhozásunk a jogegyen­
lőséget sohasem tekintette olyan 
elvnek, amelynek mindenek felett 
érvényesülni keli a nemzet életének 
rovására, hanem, amikor a nemzet 
egyes társadalmi, vagy gazdasági 
rétegei között az egyensúly meg­
bomlásának elkerülésé, vágy á köz­
tük támadt ellentétek tompítása vé­
gett szükségessé vált ezt az elvet, a 
jogegyenlőség elvét az állam érde­
kében korlátozta.

t — SZELECZKY ZITA 
— CSORTOS —MÁLY

nagyobb magyar film 1 
iIMDR legszebb regénye 

Fekete gyémántok
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Á 86 százalék imperativ kivánalom
— A másik fökérdés, amit érin­

tettek, hogy alkotmányunk rend­
szerébe beleilleszthető az a mód, 
amellyel a kormány a javaslatban 
foglalt intézkedéseket megvalósí­
tani óhajtja. Megítélése szerint eb­
ben nem rejlik semmiféle alkot­
mánysérelem. A gyávaság vádja 
ellen felesleges a kormánynak vé­
dekeznie. Hivatkozni kell még arra, 
hogy a törvényjavaslat értelmében 
a 80 százalék elérése imperativ ki­
vánalom. Felvetették egyesek azt 
is, hogy a javaslat miért nem nyil­
vánítja a zsidóságot fajnak. A tör­

Imrédy Béla a gazdasági 
vonatkozásokról

Imrédy Béla közgazdasági mi­
niszter szólalt fel ezután:

Hangoztatta, hogy elhangzottak a 
bizottságban olyan felszólalások, 
hangot találtak olyan felfogások is, 
amelyek alkalmasak arra, hogy kis­
hitűséget. keltsenek az országban, 
márpedig kishitűséggel a harcot, 
amelyben állunk, megnyerni nem 
lehet. Nem szokásom a tényeket le­
tagadni, inkább szeretek szembe­
nézni a tényekkel. A tény, amelyet 
megállapíthatok az, hogy a gazda­
sági életnek több szektorában a 
fejlődés folyamata, amely éveken 
keresztül tartott, megtorpant, sőt 
bizonyos visszaesés is észlelhető. 
Ha ennek okait keresem, akkor két 
kiemelkedő okra kell elsősorban rá­
mutatni :

— Az egyik ok a világpolitika! 
helyzet alakulása, amelynek gyors 
változásai sokfeló maguk után von­
ják a vállalkozásnak bizonyos tartóz 
kodását, Ennek a világpolitikai fejlő 
(lésnek egyik legkiemelkedőbb ese­
ménye pedig a mi. országunkban 
zajlott le, akkor amikor az az ország 
amellyel évszázadokon keresztül 
szoros politikai kapcsolatban és a 
legutóbbi évtizedekben is a legin­
tenzívebb gazdasági kapcsolatban 
álltunk, beolvadt egy nagy biroda­
lomba, amellyel — hála Istennek — 
szintén szoros baráti kapcsolatban 
állunk. Sokkal jobban lehet azon 
csodálkozni, hogy ez a nagy átala­
kulás aránylag ilyen kevés konzek­
venciákkal járt.

Egy érdeke
— Ezek nyílt adatok, de árulok 

el még egy műhelytitkot is, neveze­
tesen azt, hogy ha akár egy álló 
esztendeig egy fillér ára nemes de­
vizát sem kapunk, akkor is megy 
tovább nyugodtan a gazdasági élet. 
(Elénk helyeslés, hosszantartó lelkes 
éljenzés és taps jobboldalt és kö­
zépen).

— Akkor is tudjuk teljesíteni az 
adósság-szolgálatot és egyéb címe­
ken szükséges külföldi fizetéseket 
és halad tovább a beruházási prog­
ram végrehajtása. De tovább me­
gyek. A kormány foglalkozott és 
foglalkozik egv minélelőbb kibocsá­
tásra kerülő kölcsön tervével, amely 
a beruházási program első eszten­
dejében felmerülő kiadások jelentős 
részét fogja fedezni. Bér nem két­
lem, hogy a kölcsön jegyzésénél a 

vény célja rendelkezés, nem pedig 
deklaráció tétele. Ha faj a zsidóság, 
akkor faj marad akkor is, akár dek­
laráljuk ezt törvényben, akár nem. 
Őszinte törekvésünk kell, hogy le­
gyen, hogy harmóniát teremtsünk a 
zsidó autochton és asszimilált réte­
gei és a magyarság között. Nemcsu- 
pán arról van szó, hogy 16—17 ezer 
ember cseréljen helyet, hanem, — 
hogy a gazdasági irányítás elsősor­
ban a termelő néposztályok szem­
pontjából a mainál kielégítőbb le­
gyen. A miniszter ly...izédét általános 
helyesléssel és tapssal fogadták.

— A másik ok az, hogy a világ­
gazdaság! helyzet függetlenül a vi­
lágpolitikai helyzet alakulásától, — 
már huzamosabb ideje, — a múlt év 
tavasza óta —- a visszaesés jeleit 
mutatja. Aki a magyar gazdasági 
élet fejlődését figyelemmel kíséri, 
az ősz óta közkeletű publikációkból 
mindenütt olvashatta és láthatta, 
hogy vannak bizonyos szektorok, 
amelyeken ez az emelkedő folyamat 
megállóit, sőt némely helyeken bi­
zonyos visszaesés is tapasztalható. 
Kérdem, milyen volna a magyar 
gazdasági helyzet, ha a kormány 
nem ragadja magához a kérdést és 
nem nyúl hozzá ennek a kényes 
kérdésnek megoldásához, hanem 
hagyja, hogy a közvélemény irány­
tű nélkül maga alakuljon ki. Semmi­
sem olyan káros és ártalmas a gaz­
dasági életre, mint a bizonytalanság 
Meg vagyok győződve arról, hogy 
a vállalkozási kedv, ha a kormány 
ezt a javaslatot nem nyújtja be, — 
nemhogy élénkebb lenne, hanem 
éppen ellenkezőleg nagyon Is érez­
hető tartózkodás nyilvánulna meg 
a vállalkozásokban. Éveken át olyan 
politikát követtünk, amelyet sokan 
túl óvatosnak mondottak. A jegy­
bank heti kimutatásaiban látni, — 
hogy a magyar államkincstár és az 
állami üzemék követelései olyan 
tekintélyes összeget tesznek ki, — 
hogy nemcsak a nyári idényszerű 
igen jelentős szükségleteket fede­
zik. hanem ezenfelül is jelentős tar­
talék áll még rendelkezésre.

műhelytitok
legteljesebb készséggel fogunk min­
denütt találkozni, annyit mégis 
megjegyzek, hogy a kölcsönterve­
zet hozama háronr.iegyedrésze már­
is biztosítottnak tekinthető, anélkül 
hogy bárkinek jó, vagy rosszkedvé­
től függenék. A program végrehaj­
tásához szükséges gazdasági ele­
mek rendelkezésünkre állanal?. 
Egészen bizonyos, hogy ha ezeknek 
az elemeknek összekombinálásánál 
fennakadások állanának elő, akkor 
meg lesz bennünk az akarat és 
meg lesz a képesség arra, hogy a- 
nélkül, hogy valami kalandos köz­
gazdaság! politika Ingoványaira té­
vednénk. ezeket a fennakadásokat 
kiküszöböljük, az elemeket össze- 
kombniáljuk és ezzel a terv végre­
hajtását biztosítsuk.

Imrédy beszéde után az egyesí­

tett bizottság többsége általánosság­
ban elfogadta ? törvényjavaslatot. 
Utána az elnök felfüggesztette az 
ülést.

A részletes vita
Szünet után a bizottság először a 

benyújtott határozati javaslatokat 
tárgyalta, majd áttért a részletes 
vitára.

Az első, második §-t az előadó 
kisebb módosításával fogadták el, a 
harmadik szakaszt ugyancsak az 
előadó indítványára olyképpen mó­
dosították, hogy felvették a szöveg­
be a filmművészeti kifejezést is. A 
negyedik szakasznál az előadó in­
dítványozta, hogy a második be­
kezdés a következőképpen módo­
suljon :

Ebbe a 20 százalékba nem lehet 
heleszámítani:

a) hadirokkantat, tűzharcost,
b) azt, aki 1919 augusztus hó 1-ső 

napja előtt tért át valamely más 
bevett felekezeti» és azóta megsza­
kítás nélkül ugyanannak a feleke- 
zetnek a tagja,

Mlhalovlts Jenő gyógyszerész 

„K i g y ó” 
cimü gyógyszertárát 
május hó 1-é n 
a szomszédos saját házába helyezi át.

(Ä portáié méq épités alatt.)

Ma lesz Zoau király 
és Apponyi Geraldine esküvője
Tirana, április 38. ünnepi hangulat­

ban, Ünnepségek sorozatával várja az ni. 
bán főváros Zog király és Apponyi Ge­
raldine grófnő esküvőjét. A bergamói 
herceg, az olasz király képviselője és 
gróf Ciano olasz külügyminiszter, aki az 
egyik Apponyi gróffal együtt a meny­
asszony tanúja lesz a mai esküvőn, miír 
hétfőn megérkezett.

Az angol sajtó bőséges és szfnes je­
lentésekben számol be Zog király és Ap­
ponyi Geraldine grófnő házasságáról s 
lelkesen magasztalja a menyasszony 
szépségét. A menyasszony a Daily Te­
legraph levelezőjének a következőket 
mondotta >

— Sohasem felejthetem el szülőfölde­
met. de igyekezni fogok férjem oldalán

r
Áttörték a vörösök frontját a nemzeti csapatok

Salamanca, április 26. A nemzett csa­
patok főhadiszállásának hadljclcntésc : 
A Varela tábornok parancsnoksága alatt 
álló kasztiliai csapattestek a Terűéitől 
északra az alfambrai szakaszon három 
helyen áttörték az ellenséges arcvonalaf

Az ellenséges csapatok két nap lefor­
gása alatt többszáz halottat és hétszáz 
foglyot • «-lettek. A nemzetiek igen sok 
fegyvert s nagymennyiségű lőszert zsák­
mányoltak. Castellon tartományban ku­
darcot vallottak az ellenséges támadá­

c) az 1919 augusztus elseje után 
születettek közül azokat, akiknek 
szülője a b) pont alatt megjelölt 
követelményeknek megfelel.

Mikecz Ödön igazságügyminiszter 
Kassainak válaszolva hangoztatta, 
hogy a javaslat szövege szerint 
kétségtelen, hogy azok, akik 1919 
augusztus elseje után kikeresztel­
kedett szülőktől származnak s aki­
ket születésük után rögtön meg­
kereszteltek, a 20 százalék terhére 
esnek. A javaslat ugyanis csupán 
az 1919 augusztus 1-e előtt kitér­
tekre, vagy ilyen szülőktől számlá­
zottakra állapítja meg, hogy a 80 
százalékba számítandók.

Rassai Károly : Zsidónak számít, 
vagy kereszténynek ?

Mikecz Ödön : Keresztény-zsidó­
nak számít. Aki egyszer megke- 
resztelkedett, az keresztény. Ez 
azonban nem érinti más minőségeit, 
amelyek nem felekezeti minőségek.

A bizottság ezután az elnök ja­
vaslatára a határozathozatalt a sza­
kasz felett szerdán délután 5 óra­
kor tartandó ülésre halasztotta. Ez­
zel az ülés végétért.

második hazáin lakosságának azeretetét 
megenyrnl és minden erőmet dj hazám 
boldogulásának előmozdítására szentelni.

Tlrána, április 25. Zog király hétfőn 
este fogadta a bcrgamonl herceget és 
átnyújtotta neki a Resa-rcnd szalagját. 
Az utcákon egész este hatalmas tömeg 
hullámzott fel és alá és szünet nélkül 
éljenezte Zog királyt és Apponyi Geral­
dine királynét. A menet ezután Ciano 
gróf palotája elé vonult és hosszasan 
éltette a külügyminisztert, aki megjelent 
az erkélyen és a tömeghez intézett rö­
vid beszédben kijelentette, hogy magá­
val hozta a Duce üdvözletét, valamint 
azt a meleg rokonszenvet, amelyet az 
olasz nép érez a baráti albán nép iránt.

sok. A tcrucll harctéren a nemzetiek le­
lőttek egy ellenséges bombavetőgépet.

A nemzeti főhadiszállás harctéri hely­
zetjelentése szerint a frontáttörés igen 
nagy jelentőségű, mert az ellenséges ál­
lások a modern hndllechnlka minden 
vívmányával cl voltak látra. Harminc 
kilométeres arcvonalon folyt le a nagy­
szabású támadás, amely három nap 
alatt 466 négyzetkilométernyi területet 
szerzett a nemzetieknek.

_________ HUNGÁRIA FILMSZiN HflZ
Ma először a Paramount, gyár pazar VÍjjfitéka

EGY LÁNY-AKI NYER
EDWARD* ARNOLD? RAY MALAND Híradó! Előadások: 5,7,9 órakor!
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ZI milliárdos beruhásási törvényjavaslat 
a Hát előtt

Vila Sxálasi Ferenc származása ktfriil

Budapest, április 26. A képviselő­
höz keddi ülésén nyújtották be az 
egymilliárdos beruházási térvény­
javaslatot, amelyet Grecsák Richárd 
előadó ismertetett részletesen és 
kifejtette, hogy a javaslat legelső­
sorban a mohil-vagyont, a vállala­
tok akkumulált tőkéjét adóztatja 
meg a nagy szociális, gazdasági és 
honvédelmi célok érdekében. — 
Ugyanakkor arra is rámutatott 
hogy az Európai kis államok horri­
bilis összegeket fordítanak fegyver­
kezési célokra.

A törvényjavaslat általános vi­
tája során Payr Hugó volt az első 
szónok, aki kijelentette, hogy a ja­
vaslatot nem fogadja el. bár szük­
ségesnek tartja a honvédelem Kellő 
támogatását. Kérte a katonatisztek 
bírák és rendőrség tagjainak ré­
szére e fizetésemelést. Helytelení­
tette a zsidójavaslat, hirtelen bedo­
bását. Telekv Mihály gróf ezután 
a telepítések nagy fontosságáról 
beszélt és azt fejtegette, hogy a ma­
gyar nemzet biztonsága érdekében, 
lewen az akár szociális, akár hon­

A Légoltalmi Lista hírei’ A csehek veszélyes taktikázása
A rutének követelései a cseh kormánytól

A LAKOSSÁG LÉGOLTALMI 
OKTATÁSÁT MEGKEZDI 

A LÉGOLTALMI LIGA
Az a nagyszabású szervezkedés, 

nielv alig egy hónapos munkával 
nyoícezres létszámot ért el Debre­
cenben. eljutott ahhoz az állomás­
hoz, hogy a megfelelő taglétszám 
lehetővé teszi a lakosság légoltalmi 
kiképzésének megindulását.

Május 5.-én megkezdődik az első 
légoltalmi tanfolyam Debrecenben. 
Ez a tanfolyam kiképezi azokat 
akik a tanfolyam elvégzése után tu­
dásukat a lakossággal közöl ni fog- 
i.'Vk s Így a legrövidebb időn be­
lül biztosítják Debrecen légoltalmi 
készültségét. Az oktató tanfolyam 
két hetes, mindennapi délutáni elő­
adásokkal fog megtartatni s a zá­
róvizsgán minden hallgató oktatói 
bizonyítványt fog kapni,

A Liga elnöksége felhívja mind­
azokat, akik az oktatóképző tanfo­
lyamon — és május végétől tiszte­
lt (díj mellett a lakosság kiképzé­
sében — részt óhajtanak venni, — 
hogy a Liga Sinionffy-utca 1. c. IT. 
emeleti hivatalában délután 4 és 5 
óra között jelentkezzenek. Ezen a 
tanfolyamon csak megfelelő előkép­
zettségű férfiak és nők vehetnek 
részt, akik eléggé rátermettek arra, 
hogy a lakosság további kiképzését 
későid) vezessék. Tehát: jó előadók, 
tanárok, tanítók, tanárnők és taní­
tónők, egyéb oktatók, diplomások, 
nyugdíjas tisztviselők és ny. kato­
nát isztok stb. Elsősorban a volt ka­
tonák alkalmaztatnak.

Úgy az oktatóképző tanfolyamon, 
mit később a lakosság általános ki­
képzésében természetesen csak a 
Légoltalmi Liga tagjai vehetnek 
részt, ezért mindenkinek legclső- 
rangűbb érdeke, hogy a Légoltalmi 
Liga tagja! közé tartozzon. 

védelmi, a vág,vonnak minden áldo­
zatot meg kell hoznia. A gyümölcs; 
termelés részére megfelelő külföldi 
piacok biztosítását sürgette. A ja­
vaslatot elfogadta.

Malasics Géza terjedelmes beszé­
dében heves hangon kelt ki a zsidó­
törvény és a beterjesztett milliárdos 
beruházási törvényjavaslat ellen. 
Végeredményben ő is kénytelen 
volt a magyar hadsereg modern 
hadieszközökkel való felszerelésé­
nek szükségességét elismerni, de a 
törvényjavaslatot csak azért is — 
nem fogadta el.

A következő szónok Súlyok _ De; 
zső volt, aki szintén a beruházási 
javaslat ellen szólalt fel. Beszédé­
ben többek között szóvá tette hogy 
néhány nappal ezelőtt aktív főtiszt­
viselők jelenlétében ünnepelték 
Szálas! Ferencet. Hubay Kálmán 
ekkor éles hangon kiáltott közbe :

— Aki az egyik legtisztessége­
sebb magyar ember 1

Ezután Sulyok azt állította, hogy 
Szálast pem magvar állampolgár és 
nem joggal viseli a nevét.

Prága, április 30. A hivatalos Práger 
Presse jelentése szerint kedden Hodzsa 
miniszterelnök elnökletével miniszter­
tanácsot tartottak, amelyen úgy hatá­
roztak, hogy Henlein követelései ne,» 
szolgálhatnak tárgyalási alapúi, a jelen 
körülmények mellett folytatják tehát a 
nemzetiségi alkotmány munkálatait 
amelyek hamarosan befejeződnek. Az al­
kotmánytervezetet több pártnak, így a 
szudétanémet pártnak is bemutatják vé­
leményezés végett.

Prága, április 20. A rnszlitszkótí Nősz 
Put című rutén lap Ismerteti azokat a 
feltételeket, amelyek mellett a rutén 
föld lakossága együttműködhet a cseh

H szaporodás emelkeöése 
a nemzet ereje

Dr. Schmlcdt Féllxné előadása az Orvosszövetségben az olasz gyer­
mekvédelemről

Nagy érdeklődés mellett tartott 
előadást kedden este 6 órakor az 
Orvosszövetségben dr. Sclnniedt 
Féllxné, dr. Popovits Erzsébet. Az 
előadó beszéde elején leszögezte, 
hogy minél nagyobb a szaporodási 
arányszám egy országban, annál 
inkább növekszik a nemzet ereje. 
Nemrégen még arra fektették a fő­
súlyt, hogy tökéletes embereket te­
nyésszenek ki, azonban bebizonyo­
sodott az, hogy a quontitás éppoly 
fontos, mint a qualitás.

Azután az olaszországi anya- és 
csecsemővédelemről beszélt dr. 
Schmlcdt Félixné. Részletesen le­
írta a legnagyobb olasz gyermek- 
és anyavédő szerv, az Opera Natio­
nale mindenre kiterjedő működését. 
Megtudtuk a kitűnő előadás során, 
hogy ez a hatalmas szervezet min­

Hubay : Ejha ! Már a nevét is el 
akarják venni ?

Sulyok állítólagos bizonyítékokat 
akart bemutatni, erre azonban a 
házelnök nem adott engedélyt. — 
minthogy a tárgyhoz nem tartozott.

Vázsonyi János következett ez­
után felszólalásra, de a beszédét el­
halasztotta.

Végül Sulyök Dezső személyes 
kérdésben emelkedett szólásra és 
eddig még nem ellenőrzött okira­
tokból próbálta bizonyítani, hogy 
Szálas! Ferenc eredetileg nem ma­
gyar származásin Állítólag hiteles 
okmányokat tett a Ház asztalára. 
Azt állította, hogy Szálas! eredeti 
neve Szálosján és örmény szárma­
zású. Állampolgárságával kapcso­
latban azt állította, hogy osztrák.

Sulyok Dezső személyes ügyben 
telt felszólalását a Ház minden ol­
daláról heves közbeszólások kísér­
ték, végül is a képviselőház illeté­
kes hivatala átvette a Sulyok De­
zső által bemutatott okmányokat.

Az ülés délután 5 órakor véget 
ért.

kormánykoalícióval. A feltételek a kő­
vetkezők :

1. A végrehajtó hatalmat az egész 
ruthén földön ruthének kezébe kell 
adni.

2. Minden cseh iskolát meg kell szün­
tetni azokon a helyeken, ahol nem talál­
ható elegendő cseh nemzetiségi tanuló.

3. A legrövidebb időn belül bizottsá­
got kell alakítani e követelések keresz­
tülvitelére.

A követelésekhez csatlakozott a két 
legfontosabb ruszlnszkói politikai szer­
vezet : az önálló Gazdaszövetség és a 
Rutén Anionom Nemzeti Párt.

den kis falura kiterjed és orvosok, 
védőnők és tanárok segítségével 
védelmébe veszi az elhagyott gyer­
mekeket, segítséget nyújt az anyák­
nak, a sokgyermekes családoknak. 
Az Opera Nationale szolgálatába 
állítja a technika minden vívmá­
nyát és a modern pedagógiát. Nagy 
gondot fordít a törvénytelen és el­
hagyott gyermekek nevelésére és 
igyekszik megjavítani a kiskorú 
bűnözőket.

Rámutatott az előadó arra, hogy 
ez az emberfeletti munka már gyö­
nyörű eredményeket mutat fel, 
mert az olasz állam napról-napra 
több értékes polgár»! gazdagodik.

Az értékes előadást a hallgatóság 
mindvégig feszült figyelemmel hall­
gatta és a végén kitörő ovációval 
jutalmazta-

Tizenegyévé {egyházat 
kapott egy fűszeres, 

mert felgyújtotta boltját

Egy bolti tűz .különös rejtélyét tisz­
tázta az a bűnügyi főtárgyalói, amelyet 
a budapesti törvényszék Krayzell-tanó- 
c.«» tárgyalt. A bűnügy vádlottja Pfnte- 
rics Vendel fűsztrkereskedő, akit fog­
házőr vezetett a tárgyalásra, mert ja­
nuár 14-e óta előzetes letartóztatásban 
van. Az ügyészség gyújtogatás és két­
rendbeli csalás bűntette címén emelt el­
lene vádat azzal, hogy ez év január 
fl-én este Izabella.utca 10. számú ház­
ban lévő fűszerüzletét szándékosan fel­
gyújtotta, hogy kicsaljon két biztosító­
társaságtól összesen 0000 pengő biztosí­
tási díjat.

A fiatal fűszerkereskedő tagadta bű­
nösségét, kijelentette, hogy e gyujtoga, 
tűst nem ő követte el.

— Miért volt arra szükség, hogy hat. 
ezer pengőre biztosítsa az üzletét, mi- 
kor annak értéke nem telt k! 100 pen­
gői ? Figyelmeztetem, — folytatta az el­
nök — hogy az ön elleni vád nagyon 
súlyos. Azért a bűncselekményért, ami 
vei vádolva van, tíztől tizenöt évig ter­
jedhető fegyház jár. A bizonyítékok őrt 
ellen szólnak. Jobb lesz, ha mindent be­
ismer.

— Nem én követtem cl a gyújtoga­
tást — Jelentette ki a vádlott,

A bizonyítási eljárás befejezése, majd 
a perbeszédek után a törvényszék bű­
nösnek mondotta ki Pinterics Vendelt a 
vádbeli cselekményben és 11 esztendei 
fegyliázra ítélte. Az indokolás szerint 
minden adat azt bizonyítja, hogy a vád­
lott gyújtotta fel az üzletet és a rolót 
csak azért hagyta nyitva, hogy minél 
nagyobb légvonat keletkezzék. — Az 
ügyész, a vádlott és védője fellebbezel 
az ítélet ellen.

Bestiális kegyet­
lenséggel gyil­
kolt meg egy 
gazdálkodót 
a feleség és 

szeretője
Örkény község véres szenzációja
Pár nappal ezelőtt az Örkényi csend- 

őrörsön megjelent Muhary Jánosné jó­
módú földbérlő felesége, aki zokogva 
jelentette be, hogy férje öngyilkos lett. 
\ holttestet a halottkém Is megvizsgálta, 

<lc nem talált rajt« semmi különöset. 
Valóban minden jel arra mutatott, hogy 
Muhary János revolverrel agyonlőtte 
magát.

A temetés utáni napon azonban a 
esendőrségnek tudomására jutott, hogy 
a gazda klsbérese, Bujdosó Imre azt ál­
lítja, hogy gazdáját megölték. A fiú val­
lomása szerint a gyilkosságot az áldozat 
felesége és annak szeretője, Murarlk Ist­
ván követték el. A csendőrön« jelenté­
sére az ügyészség elrendelte a kihullt»- 
lást és boncolást. A boncolás alkalmá 
vnl valóban megállapították, hogy a 
földbérlő fején ütések nyoma és a holt­
test nyakán fojtogatások nyoma látszik.

Murarlk a tetemrehívás alkalmával 
bevallotta, hogy együtt támadt az asz 
szonnyal az áldozatra, többször fejhe- 
verték, végül vadászfegyverrel egyet még 
h (lelőtt.

A bestiális gyilkosokat letartóztatták.
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Két új tisztviselői állást
szerveztek Debrecen városánál

Hatalmas tárgysorozatot vitatott meg Debrecen 
város kisgyűlése

Takarékos háziasszony

Debrecen város kisgyűlése ked­
den délelőtt 10 órakor Fáy István 
főispán elnöklésével ülést tartott, 
amelyen több mint félszáz előter­
jesztett ügyet tárgyaltak le részint 
kisgyűlési darabokat, másrészt a 
legközelebbi közgyűlés elé terjesz­
tendő javaslatokat.

A főispán megnyitó szavai után 
dr. Bállá Bertalan arról tett jelen­
tést, hogy a nyilastelepi római ka­
tolikus templom építéséhez szüksé­
ges építőanyagok szállítására kö­
vezetvámmentességet engedélyez a 
város. A kisgyűlés az előterjesztés­
hez- egyhangúlag hozzájárult.

Jóváhagyólag tudomásul vette a 
kisgyűlés, hogy a Péflerfia-utcának 
az Ajtó-urától az F.gymalom-utcáig 
terjedő szakaszán füves parkot lé­
tesítenek és a szükséges szegélykő 
munkálatok vállalatba adását Csáky 
Imre vállalkozóra bízták 1498 pen­
gős összegért. A vízvezeték áthe­
lyezési munkálatokat pedig 979 
pengőért Jakab Józsefnek adták 
vállalatba.

Ingatlan bérleti ügyek
Vitéz dr. Kiss József tb. tanács­

nok előterjesztésére a Szíkigyakor 
nevű városi ingatlant, amelyet ed­
dig Grünfeld Zoltán bérelt. 125 ki­
logrammos haszonbérért vitéz Lu- 
dány Jánosnak adták bérbe. Ugyan­
csak magasababb haszonbérért adja 
bérbe a város az Árokrét, — alsó­
szállás nevű ingatlant, az eddigi 
100 kilogrammos haszonbér helyett 
134. kilogramm rozsért Dózsa Lász­
lónak. Ez utóbbi haszonbérlet kö­
rű] kisebb vita alakult ki és Zöld 
I.ászló Szilágyi Lászlónak javasolta 
a bérletet, aki egy kilóval több bért 
ajánlott fel, a kisgyűlés azonban az 
ellenérvek meghallgatása után Dó­
zsa Lászlónak, a régi bérlőnek jut­
tatta az ingatlant.

Tudomásul vették Kiss József tb. 
tanácsnok előterjesztésére, hogy a 
kisebb haszonbérleteknél a polgá--- 
mester saját hatáskörében döntsön 
a bérbeadásról. Vonatkozik ez a 
határozat a 16 holdon aluli bérle­
tekre és a felhatalmazás a polgár­
mesternek úgy szól, hogy a régi 
bérlővel a jelenlegi bér mellett meg­
hosszabbíthatja a polgármester a 
bérletet belátása szerint, vagy pe­
dig árverés útján.

Kedvezmény a hadi­
gondozottaknak

Dr. Joó István tb. tanácsnok a 
földbirtokrendezés során a városi 
ingatlanokból házhelyhez juttatott 
hadigondozottak részére nyújtandó 
megváltási árkedvezmény ügyéről 
referált. A javaslat megtételénél az 
vezette a város vezetőségét, hogy 
az állam is hasonló kedvezményt 
biztosított a hadigondozottaknak és 
a HONSz ide vonatkozó kérelmét 
is ezzel honorálják. Dr. Reke Gusz­
táv tisztifőügyész kiváló szociális 
érzékről tanúskodó munkáját di­
cséri a javaslat, amelynek értelmé­
ben mindazok a hadigondozottak, 
akiknek havi 200 pengőnél keve­
sebb jövedelmük van a még fenn­
álló megváltási ár hátralékból 
35—50 százalékos árelengedésben 
részesülnek, részint a rokkantság 
foka, részint a családtagok számá­
nak figyelembevételével. Azok a 
hadirokkantak sem jutnak hátrá­

nyosabb helyzetbe, akik a megvál­
tási árat már régebben kifizették, 
mert azok annakidején szintén ha­

Az összes számvevőségi tisztviselőket 
átvette az állam

Tudomásul vette a kisgyűlés Bik- 
falvy József állandósított napidíjas 
írnok nyugalomba helyezését, majd 
a kormány elnök i köszönő leiratok 
ismertetése után dr. Csóka László 
főjegyző számolt be a belügymi­
niszter leiratáról a városi számve­
vőségben történt állami kinevezé­
sekről. A miniszter Bcrnát Zsig-

Újjászervezik a köztisztasági hivatalt
A város szabályrendelettervezetet 

készített a köztisztasági hivatal új­
jászervezéséről s ennek értelmében 
a köztisztasági hivatal vezetője a 
IX. fizetési osztályba sorolt városi 
tisztviselő lesz. A szabályrendelet 
szerint a köztisztasági hivatal az 
elsőfokú közigazgatási hatóság ve­
zetőjének főnöksége mellett műkö­
dik és a helyettes főnök lesz a köz­
tisztasági hivatal ügyeinek IX. fi­
zetési osztályba sorolt vezetője. A 
szabályrendelet tervezője, dr. Mar- 
kovits Elemér terjesztett elő módo­
sító javaslatokat, amelyeket a köz­
gyűlés a polgármester felvilágosí­
tása után nagy részben elfogadott, 
kivéve azt az indítványát, amelynek 
értelmében az intézői állást közép­
iskolai érettségi bizonyítvány he­
lyett egyetemi végzettséghez kí­
vánta kötni. A polgármester rámu­
tatott arra, hogy* ennél az állásnál 
nincs szükség az egyetemi végzett­
ség kikötésére, természetesen a 
város vezetősége a pályázók közül 
a diplomás jelentkezők között is 
válogathat, de nem volna célszerű 
az egyetemi végzettséget kikötni a 
pályázás feltételéül. A kisgyűlés ép­
pen szociális szempontból az ere­
deti javaslatot fogadta el.

Dr. Nagy István is tett módosító 
indítványt és abban azt kérte, hogy 
a köztisztasági hivatal intézői ál­
lását ne polgármesteri intézkedés­
sel töltsék be, hanem azt a kisgyű­
lés válassza. A polgármester és a 
főispán felvilágosításai után dr. 
Nagy István úgy módosította javas­
latát, hogy a közgyűlés válassza a 
hivatal vezetőjét, mert csak ott van 
jelölési lehetőség.

Végezetül a kisgyűlés a szabály­
rendelettervezetet a javaslóit módo­
sításokkal elfogadta.

Uj állatorvosi állást 
szerveznek

Debrecenben
Dr. Csóka László főjegyző elő­

terjesztést tett egy második belső­
ség! állatorvosi állás szervezésére. 
A földművelésügyi miniszter részé­
ről merült fel az a kívánság, hogy 
a város nagy kiterjedésére tekintet­
tel és az új állategészségügyi tör­
vény folytán felszaporodott teendők 
ellátása végett egy második állás 
szerveztessék, A város már két év 
óta alkalmazott kisegítő állatorvost 
és most a földművelésügyi minisz­
ter sürgetésére a X. fizetési osz­
tályban megszervezi a város ezt az 
állást. A közgyűlés a javaslathoz 
hozzájárult. Elfogadták azl a javas­
latot is, hogy a főispán! hivatal 
telefonköltségeire 3.000 pengő pót­

sonló kedvezményben részesültek.
A kisgyűlés a javaslatot egyhan­

gúlag elfogadta.

mondné kivételével, aki nyugállo­
mányba helyezését kérte, az összes 
számvevőségi tisztviselőket felvette 
az állami státusba.

Dr. Bállá Bertalan tanácsnok be­
jelentette, hogy a pallagi törvény­
hatósági utat a közlekedési kódex 
rendelkezései alapján felvették a 
vámos utak közé.

hitelt engedélyezzen a törvényható­
ság s a jövőben a város és a vár­
megye fele-fele arányban fogja fe­
dezni a főispán! hivatal telefon­
költségét.

Néhai Baltazár Dezső püspök sír­
emlékének költségeihez a város 
3.000 pengővel járult hozzá, amit a 
kisgyűlés egyhangúlag tudomásul 
vett. A síremlékhez szükséges 
10.000 pengő többi részét az egyház 
és az egyházkerület nyújtja.

A Pac-Veker nevű ingatlanát a 
város három éves terv szerint erdő­
síteni óhajtotta. Az első kétszázöt­
ven holdas részt már beerdősítették, 
a második résznél azonban cégsze­
rűnek mutatkozott a még beerdösl- 
tendö terület hozzácsatolása is, — 
mert a tanyaépület teljes egészében 
szükséges az erdősítéshez és a fenn­
maradó bírtokdarabot a tanya nél­
kül nem lehetne bérbeadni. így a 
kisgyűlés hozzájárul ahhoz, hogy a 
második és harmadik részt egy esz­
tendő a'att erdősítsék.

A Debreceni Torna Egyletnek 70 
éves fennállása alkalmából jubile­
umi esztendő segélyeként 2.000 pen­
gőt javasolt a kisgyűlés, majd tudo­
másul vették Kardosa Géza volt 
színigazgató tartozásának végleges 
rendezését.

Vita egy házhely 
kisajátítás körül

Hosszabb vita alakult ki dr. Már­
ton Kálmánná és társainak aján­
lata fölött, akik a Szent Anna-utca 
14. számú ház kisajátítását kérték. 
Az a ház a Szent Anna-utcai 
templommal szemben a Batthyány- 
utca sarkán a szabályozási vonalba 
esik, a 217 négyszögöl területből 
153 négyszögöl az utcaszabályozás­
nál leesne, úgy, hogy a telket 
építkezés céljaira értékesíteni nem 
lehet. 50.000 pengős vételárat kér­
tek az ajánlók, a polgármester 
azonban magasnak tahilta az össze­
get és ezen az alapon nem kíván 
tárgyalni a ház átvételéről.

Dr. Rásó Sándor indítványt lett 
irra vonatkozólag, hogy ne vegyék 
le napirendről az ügyet, hanem a 
polgármestert bízzák, meg, hogy be­
látása szerint alkudjon az ajánlat­
tevőkkel. Hangsúlyozta, hogv a ka­
tolikus templom környékénél a va­
sárnap^ és ünnepnapi nagy forga­
lomra tekintettel múlhatatlanul 
szükséges az utca mielőbbi kiszéle­
sítése, amelyre most nyílna a leg­
kedvezőbb alkalom.

Hasonló érteleidben szólalt fel dr. 
Ruffy-Varga Kálmán, aki csatlako­
zott Rásó Sándor indítványához és 
felhívta a figyelmet arra is, hogy 
a szomszéd ház megszerzése is ér­
dekében áll a városnak és akkor —

pvtrolcumgázlőzőt hasznai

.Abból is a legjobbat

HŐTANKOT
Minden darabért írásban szava tóin»:’ 

Gyors, olcsó, megbízhat» *
Harántbetétes, 2-es főzök már 27 P-tfií

Bemutatja, díjmentes árjegyzéket kill«: 

DEBRECEN. 
Ferenc Jjúzsef-út SBoddin,

eg.V gyönyörű telek felett rendel­
kezne.

Dr. Böszörményi Béla szintén kí­
vánatosnak tartotta az ajánlattal 
való érdemi foglalkozást és rámu­
tatott arra, hogy három-négy évvel 
ezelőtt már felbecsülték 44.000 pen­
gőben a telket és bár az akkori ma­
gasabb házárak: mellett ez az érté­
kelés nem irányadó, mégis meg kell 
találni a tárgyalások fonalát.

Dr. Nagy István derűs ifjúkori 
reminiszcenciákat' idézett fel a 
Szent Anna-utcá három-négy évti­
zeddel ezelőtti forgalmáról, amikoe 
mint diákok rótták azt a keskeny 
és már akkor kiszélesítésre meg­
érett utcarészt. Felvetette azt a gon­
dolatot is, hogy a saroktelek meg­
szerzése esetén a város a megma­
radó telekrészen üzletekké alakíttatja 
át az ott levő ház frontját.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
válaszában hangsúlyozta, hogy a 
felajánlott 50.000 pengő olyan ösz- 
szeg, amely mellett érdemileg ma 
nem lehet szó a vételről, ha azon­
ban reális ajánlatot kap, készséggel 
felveszi a tárgyalások fonalát az
örökösökkel.

A kisgyülé.sen még derűs vita ala­
kult ki arról, hogy van e szükség 
szavazásra Rásó Sándor indítványa 
felett, miután a polgármester ahhoz 
hozzájárult, végül a határozat úgy 
jött létre, hogy abban Rásó Sándor 
indítványa is helyet kapott. A kis- 
gyülés délben 12 órakor ért véget. ,

Dr. Onós Jsnő nagysikerű 
előadása a Frontharcos

Otthonban
A Frontharcos Szövetség ismeret­

terjesztő előadásai általános érdek­
lődés tengelyében állottak ez évben, 
s vasárnap délután is nagyszámú 
közönség gyűlt össze a Frontharcos 
Otthonban .dr Orsós Jenő előadásá­
nak megh a liga tásá r a.

Mint nacionalista egyesülethez 
illik, bevezetésül a Nemzeti Hiszek­
egyet mondta el Kúrián Gyula tit­
kár, majd ,.Az élő szervezet, mint 
állam“ című előadásával bilincselte 
le a hallgatóságot dr. Orsós Jenő 
egyetemi m. tanár. Az emberi szer­
vezetet és az államot párhuzamba 
állította. Amiút a test egyes részei 
mindenki szemeláttára működnek, 
úgy az állam szervei is előttünk 
dolgoznak. De vannak úgy a test­
nek, mint az államnak nem látható, 
de funkcionáló szervei. Ezek lehet­
nek j(> indúlatúak, de rombolók is.

A kiváló előadót beszéde végén 
a jelenlevők kitörő lelkesedéssel ün­
nepelték.

Diószeghy Dezső ny. ezredes 
ügyvezető elnök záróbeszédében a 
Frontharcos Szövetség köszönetét 
tolmácsolta az illusztris előadónak.
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szavalban rámutatott 1,7 
arra, bogy Szent István szemé- 
a mély, alázatos kereszténység 

be a történelembe. A koronát

Nagysikerű kulfurdélutánt 
rendezett ai Arpádházi 

Boldog Margit leányclub
At Arpádházi Boldog Margit leányéiul? 

rendkívüli sikerrel tartotta meg Stent 
htván-éstjót a piarista gimnázium dísz 
termében. Nagy előkelő közönség 
hal’gatta végig a mindvégig lebilincselő 
nívós műsort. Az előkelőség soraiban olt 
voltak a katolikus egyházi élet illusztris 
egyéniségei, élén Lindenberger János 
apostoli kormányzóval és Mellau Már­
ton Svetlts-lntézetf igazgató, pápa! ka­
marással és igen sokan jelentek meg a 
város társadalmi notahllltásal közül.

Dr. Magyar István piarista tanár mű­
vészi énekszáma nyitotta meg a műsort. 
Gvöhyörfi egyházi éneket adott elő szé­
pen csengő hangjával, megérdemelt si­
ker mellett, Szabó Emil zeneiskolai ta­
nár finom zongorakíséretével. Utána 
dr. Tiassovstky Kálmán piarista tanár 
tartott magas szárnyalást értekezést 
Szent István jelentőségéről.

Bevezető szavaiban rámutatott 
előadó 
Ivében 
'épett — ..
szerző, trőnalapító, törvényt alkotó Ist­
ván király a szegények imájába aján 
lotta magát. Államférfiül nagyságát leg­
jobban mutatja az, hogy a magyarság­
nak megmutatta egy évezredre’ azt az 
ütnt, amelyen élnie kell és amelyen dl 
rsöséget szerez önmagának. Ezzel a 
ténnyel összekapcsolta Magyarországot 
a művelt nyugattal és örök időre gátat 
emelt a kelet behatásai ellen. Majd ér­
tékes szavakkal méltatta Szent István 
államalkotói tevékenységét az előadó, 
akit a jelenvoltak nagy érdeklődéssel 
hallgattak --------
nmeitek.

Erdész 
adott elő 
számokat 
nagy hatással, 
asszonyunk“ melodrámáját 
ezután Berta István orvostanhallgató és 
Málrny Olga, aki a művészies zongora- 
aláfestést nyújtotta. Nagy hatást kel 
lett a melodráma keretében bemutatott 
é'őkép, amelyben a piarista- és svetits- 
Intézetl növendékek nyújtottak remek 
produkciót. A mindvégig nívós műsort 
a piarista gimnázium hatalmas ének- 
karának tökéletesen interpretált ének 
száma fejezte be.

méltatta
tevékenységét
— 't nagy

és beszéde végén lelkesen ttn-

Mihály zeneiskolai tanár 
ezután művészies gordonka 
Szabó TÍmil kísérete melletl

Dr. Prönay Pál ..Nagy- 
adták elő

A DEBRECENI KÖZHASZNÚ 
MUNKASKERTEK EGYESÜLE­

TÉNEK TISZTÚJÍTÓ 
KÖZGYŰLÉSE

A Közhasznú Munkáskertek 
Egyesülete most tartotta meg tiszt­
újító közgyűlését, amelyen a tagok 
és bérlők nagy szómban voltak je­
lén. A közgyűlésen Gaszner Géza 
ny. bankigazgató, az egyesület társ­
elnöke elnökölt, aki megnyitójában 
a polgári bérlötársadalom összefo­
gásának a fontosságára mutatott 
rá. Berki Géza kir. ítélőtáblái se­
gédhivatalt Igazgató, az egyesület 
ügyvezető igazgatója tartott ezután 
beszámolót, majd Böszörményi Sán­
dor bankfőpénztáros, az egyesület 
pénztárnoka a mérleget és a szám­
adásokat ismertette. A harmincéves 
egyesület ezután az általános tiszt­
újítóért ejtette meg, amelynek során 
a tisztikar a következő 3 év tarta­
mára az alábbiak szerint alakult 
meg : Elnök : dr. Oláh Lajos kir. 
ítélőtáblái elnök, —- társelnökök : 
Gaszner Géza ny. bankigazgató és 
tunyogl Szűcs Géza kormányfőta- 
nácsos, alelnökök, a város részéről 
Zöld József h. polgármester és dr. 
Veress Gáza gazdasági tanácsnok. 
Ügyész dr. Kuthi Sándor ügyvéd, 
ügyv. igazgató : Berki Géza' kir. 
ítélőtáblái segédhivatal! igazgató, 
pénztáros: Böszörményi Sándor 
bankfőpénztáros. Ellenőr Mátrai 
Imre banktisztviselő. Számvizsgálók 
Ackermann Pál bankigazgató, Frl- 
gyessy Jenő ny. bankfőnök. Molnár 
Jenő vil. vállalati főkönyvelő. Pót­
tagok Almássy Károly és Szentpé- 
teri Antal.

U seprő spárgájára akarta 
felakasztani magái egy fogoly 

a cellájában, meri féli a súlyos 
büntetéstől

Kedden délelőtt a gyorsított eljá­
rás szerint tárgyalta a debreceni 
törvényszéken dr. Jóna Kálmán 
egyesbíró Fábián Imre Sándor nap­
számos lopási bűnügyét. Fábiánt 
pár nappal ezelőtt kísérték be a 
debreceni fogházba és amikor meg­
tudta, hogy nyolc rendbeli lopással 
vádolják, annyira elkeseredett, hogy 
mindenáron öngyilkos akart lenni. 
A tárgyalást tegnap tartották meg. 

Az előzmény mindössze annyi volt, 
hogy Fábián Imre Sándort levágták 
a rögtönzött, kötélről. — Ugyanis a 
minden Lében remegő ember köz­
vetlenül a főtárgyalóé előtt kibon­
totta a seprő spárgáját, abból kö­
telet próbált csinálni és felakasz­
totta magát. A naiv kísérletet azon­
ban a következő pillanatban már 
észre is vették az éber fogházőrök 
és Fábián lekerült a kötélről olyan 
makkegészségesen, mint ahogy be­
került a cellájába.

Azután felvezették a tárgyaló te­
■i. II—>1 I ———a—'"..............

Steujart H. "Jakab 
új euangelizálő - előadás­

sorozata a Kistemplomban
Nagy hatású előadás az Élő Krisztusról és a haldokló latorról az első 

két előadáson — Az evangelizátor rendkívüli hatásának titka

Eé év januárjában tartotta először 
cvangelizáló előadássorozatát Debrecen­
ben Stewart A. Jakab skót evangelizátor 
a skót válogatott futballcsapat egykori 
többszörös válogatottja. Az előadások 
rendkívüli hatással voltak a hallgató 
ságra. Minden alkalommal zsúfolásig 
megtöltötte a közönség a Kistemplomot. 
Ugyanakkor azonban több oldalról kü­
lönböző tendenciájú kritikák is hang­
zottak el az előadásokkal kapcsolatban. 
Tehát mi a valóság, miben áll Stewart 
különleges hat Isának ereje ? ...

Olyan hangok is hallatszottak, hogy 
ezeknek az előadásoknak a szelleme nem 
egyezik a kálvlnizmus ©’veivel. Nos. 
ezek az előadások egyáltalán nincsenek 
ellentétben az evangéliumi keresztyén- 
ség elveivel s hitképxeteivel. Az evan­
géliumi keresztyénség nem merevöl meg 
zárt dogmarendszérhen. Az evangéliumi 
keresztyénség alapja az örök Ige. Az Ige 
pedig különböző korszakok különböző 
körülményei közölt különböző módon 
hat » szornjuliozó lelkűkre.

A mai világ minden téren a válságok 
korát él! : régi intézmények, világnéze­
tek, társadalmi berendezkedések recscg- 
nek-ropognak s dübörögve omlanak ösz- 
sze. Ebben az általános válságban a tör 
ténelml keresztyén egyházak s a hívek is 
egyúttal nagy változásokon mennek ke­
resztül. Tömegek szakadnak cl végképp 
:iz egyháztól és a Krisztustól, de ugyan­
akkor tömegek fordulnak még az eddi­
ginél ts sokkal nagyobb vágyódásad, 
lelki szomjúsággal aZ örök kúlforrás, az 
Ige felé. Ezeket az embereket nem elé 
ölti ki a kitűnő szónok, a ragyogó stí­
lusú Irodalmár, a finom tónusú esztéta, 
a lángeszű bölcselő. A ma! szomjúhozó 
lélek valami mást vár.

Az egyéni léleknek szívből fakadó 
őazlnte bizonyságtételét minden kül­
ső cicoma és mesterkéltség nélkül.

S eZ az egyéni őszinte bizonyságtétel 
sugárzik ki Stewart minden szavából.

Az a tény, hogy az evangélizátor nem 
lel kész-jellegű egyén, szintén nem egye­
dülálló és nem elítélendő. A protestáns 
felfogás az egyetemes papság elvét vall­
ja, ami azt jelenti, hogy mindenki pap, 
aki Krisztust, mint megváltót hirdeti, A 

I papi hivatal viszont a célszerűség ked- 
I véért állíttatott fel, hogy megfelelő 

előkcp»ettséggel rendelkező egyenek 

rembe. Ott dr. Jóna Kálmán tör­
vényszéki bíró hallgatta meg a val­
lomását. Tagadta Fábián, hogy 
nyolc lopást követett volna el. Csu­
pán hármat ismert be : ellopott egy 
kerékpár-dinamót, egy kamrából 
ótelneműt és a környékbeli urada­
lomból egyik munkatársának sza­
lonnáját és élelmiszerét. Ezeket a 
szénakazal tetejére tette, hogy majd 
érte megy. Amikor másnap kereste 
a lopott holmikat, nem találta se­
hol azokat. Kiderült ugyanis, hogy 
közben dolgoztak a munkások és a 
frissen rakott szénával teljesen be­
takarták a Fábián által lopott his­
tóriákat.

A halálra rémült Fábián Imre 
Sándort a törvényszék a körülmé­
nyekre való tekintettel két hónapi 
fogházbüntetésre ítélte, amit a sze­
rencsétlen bűnöző fiatalember sírva 
vett tudomásul és eskildözött, hogy 
soha többé nem fog hasonló dolgo­
kat elkövetni.

rendszeresen, hirdessék az Igét. Tehát a 
külső elhívatás (teológiai tanulmányok 
s hivatalos megerősítés) és belső elhiva- 
lás (egyéni blzonysngtevő erő) adják az 
Tgchirdctői jelleget.

De vannak kivételek, amikor egy-egy 
léleknek oly hatalmas a bizonyságtevő 
ereje, hogy el kell tekinteni n hivatalos 
formáktól. S ezekhez a kivételekhez tar­
tozik Slcwart. is.

Vasárnap este 7 órai kcr.dettel tartotta 
meg Stewart A. Jakab új evangélizációs 
előadássorozatának első előadását a Kő­
templomban, mely ez alkalommal is zsú­
folásig meglelt.

Uray Sándor lelkipásztor Biblia-olva­
sása és buzgó Imája után a Diakonissza­
intézeti vegycskar énekelt Ezután kö­
vetkezett Stewart előadása, melynek cí­
me ,.Az élő Krisztus" volt. Meggyőző 
erővel bizonyította, hogy Jézus Krisztus 
örökké cl. Míg a többi val’ásalapitó, mint 
Mohamed. Buddha, meghaltak, Jézus 
örökké élő Megváltó. Sokan olvassák a 
Bibliát, megismerik Jézus személyét, 
csodákat mondanak róla, de Hozzá nem 
mennek. Isten csak azokat menti meg, 
akik Krisztus által Hozzá jönnek. Üd­
vösségre Jutni n Golgota keresztje s n 
feltámadott Krisztus áltnl lehet.

A nagyértékű előadást Szenes László 
segédlelkész imája zárta be.

Hétfőn még nagyobb számrí közönség 
előtt tartotta az evangélizátor második 
előadását. Mezey Béla lelkipásztor imáin 
majd az énekkar éneke után következett 
az előadás, melynek ohne a „Haldokló 
lator“ volt. A Golgota keresztje, — mon­
dotta Stewart, — napvilágra hozta nem­
csak az Isten állásfoglalását a világgal 
hanem a világ állásfoglalását is Istennel 
szemben. Abban a pillanatban, amikor a 
két lator keresztje közé felállítják a 
harmadik keresztet, az Ur Jézus el­
választja a két gonosztevőt egymás­
tól. — Ugyanígy választja el egy csa 
Iád, egy nemzet tagjait is. Az emberi po­
litika sok részre osztja az embereket, de 
a Golgota keresztje csak kétfelé, aszerint, 
hogy kik vannak Krisztus mellett s kik 
ellene. A haldokló lator ott é'ete utolsó 
pillanatában ismerte el Krisztust üdvö­
zítőjének s üdvözölt. Az üdvösség nem 
tőlünk függ, tisztán isteni kegyelem, is­
teni ajándék, amelyet kérnünk kell. —

> Könnyebben eljutnak Krisztushoz azok, 

akik mélyen érzik a maguk bűnösségéi, 
elesett voltukat, mint olyanok, akik úgy 
gondolják, hogy ők tökéletesek. Minden­
kinek Krisztus bizonyságtevőjének kell 
lenni.

Az előadás Mezey Béla lelkipásztor 
záróimájával ért véget.

Kedden „Hamis ürügyek“ címen foly­
tatta előadássorozatát Stewart evangeli­
zátor a szokott keretek között.

— Az emberek különböző ürügyekkel 
visszautasítják — mondotta — Isten 
csodálatos meghívását. Az evangéliumi 
örömüzenet a legcsodálatosabb üzenet, 
amelyet valaha az ember elé tártak. Ré­
gen — mondotta az evangélizátor — 
azok voltak a legboldogabb órái, ame­
lyeket a futballpályán töltött, most pe­
dig azok, amelyeket Isten üzenetének 
tolmácsolásával főit. Isten üzenete min­
den emberhez szól. De miként a biblia­
beli történet szerint sokan különböző ki­
fogásokat találtak ki, hogy ne kelljen 
elmenniök a legfenségesebb vacsorára, 
amely a Krfsztushozmenés jelképe, úgy 
a mai modern emberek Is találnak kifo­
gásokat. A legtöbb ember azért nem hisz 
a Bibliában sem, mert az nem igazolja 
az ő életüket. A bűn késztet ilyen kifo­
gásokra. Az üdvösség nem idegrendszer­
ben diszpozíciónktól, érzéseinktől függ. 
Először bízni, hinni kell a Megváltóban, 
azután jön az érzés. Nincs Idő a vára­
kozásra. Isten ideje ma van.

Megkapó mozzanat, hogy minden al­
kalommal a gyülekezet egy új evangéli­
zációs éneket tanul. A tolmács lediktálja 
a szöveget és a hívek orgonakíséret mel­
leit tanulják meg az éneket. Az újonnan 
tanult éneket mind jobhan-jobban ének­
li a gyülekezeti míg végül teljes össz­
hangban csendül fel az ének százak aj­
kán, miként a kezdetben ingadozó, bo­
torkáló lélek végül teljes szívvel ndja át 
magát az örök élő Krisztusnak . ..

Az előadásokat Ungar Aladár buda­
pesti evangélizátor tolmácsolja.

Ma este „Megtérés az üzletben“ címen 
log előadást tartani az evangélizátor.

(b. kJ

Kávédélután 
a Péterfia-utcai 
egyházrészben

Ismét nagyon szépen sikerült ká- 
védélutánt rendezett április hó 26.- 
én, hétfőn délután 4 órakor a Péter- 
fia-utcai egyházrész Női-köre. A 
kávédélután, melyet a Kálvin-tér 5. 
szám alatti Baltazár gyülekezeti 
tereimben tartottak, a LXXXIV. 
zsoltár 1. versének eléneklésével 
kezdődött. Nagy Dezső segédlelkész 
előimája után dr. Farkas Pál lelki­
pásztor tartott nagyon tanulságos 
előadást az anglikán és skót presbi- 
ferlánus egyház szervezetéről, isten- 
tlnzteletéről és híveinek vallásos 
életéről. A nagyon érdekes és tar­
talmas előadást imával zárta be. 
Ima után Nagy Dezső segédlelkész 
mutatta be Sz. Tüdős Klára magya­
ros ruhaterveit. A képeket Nagy 
Dezső maga festette az eredeti ter­
vek alapján, éspedig Makláry Ká- 
rolyné főtiezteletü asszony megbí­
zásából arra a célra, hogy a magya­
ros ruhák viseletét az egyházrószek 
nőegyesületeiben és leányköreiben 
az asszonyok és lányok figyelmébe 
ajánlja. A nagyon olcsó és mégis 
szép ruháik mintáit a Főtiszteiéül 
asszony az érdeklődőknek nagyon 
szívese bocsátja rendelkezéséi’. A 
képek nézegetése közben a hrizlasz- 
szonyok felszolgálták a kávét és ka­
lácsot. Háziasszonyok voltak a kö­
vetkező úrhölgyek : iizv. Koncz 
Aurélné. Vályl Nagy Frigyesné, dr. 
Kun Sándorné, Váry Sándorné, 
Szathmáry Zoltánná, és Mátay Im- 
réné. Május hónapban még egy ká­
védélutánt rendez a Nől-kör, amely 
alkalommal a Nől-kör által a tél fo­
lyamán készített magyar-motivu- 
mos abroszokat terítik fel. Addig a 
Nől-kör áldott munkája továbbfo- 
lylk. A mostani kávédélután., ame­
lyen mintegy százan vettek részt, 
egész bevétele az egyházrész sze­
génysegélyezését szolgálja!
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A járásbíróság! tárgyalóteremben 

hirtelen rosszul lett és meghalt 
dr. Bruck Hugó debreceni ügyvéd

Kedden a délelőtti órákban tra­
gikus haláleset történt a debreceni 
járásbíróság épületében. Dr. Bruck 
Hugó fiatal, alig 40 éves ügyvédnek 
a bírósági épület második emeleti 
részén volt tárgyalása. Tárgyalás 
közben hirtelen heves fejfájás vett 
rajta erőt és kénytelen volt ki­
menni a folyosóra. Ott egyre job­
ban panaszkodott a kollégáinak 
rosszullétéről, majd hirtelen levegő 
után kapkodott és eszméletlenül 
esett össze. Azonnal orvosért tele­
fonáltak. Megérkezett az egyik fia­
tal orvos, aki látva a fiatal ügyvé­
det, azonnal Injekciót alkalmazott. 
Az injekció sem segített és dr. 
Bruck Hugó, akit eszméletlen álla­
potban vittek be az egyik járásbfró

...................... ■ I

szobájába, ott pár pillanat alatt ki­
szenvedett.

Az orvos megállapítása szerint 
szívszélhüdés okozta a halált. Fele­
ségét rögtön értesítették a tragi­
kus esetről, aki autóval érkezett a 
járásbíróság épületébe, de ekkor 
már férjének csak a holttestét ta­
lálta. Heves szívgörcsöket és ideg­
rohamot kapott úgy, hogy az or­
vosnak kellett segítségben részesí­
teni és hazaszállították. Közben 
megérkezett a Gebauer temetkezési 
vállalat hullaszállító kocsija, melyre 
rdemelték a koporsót és a holttes­
tet klvltték a Mlkepércsi-útl zsidó 
temetőbe. A tragikusan elhúnyt dr. 
Bruck Hugó temetése valószínűleg 
ma délután lesz.

Ruhát, csizmát és 29 pengőt lopott, 

öthónapi fogház- 
büntetésre Ítélték

A debreceni rendőrség pár nap­
pal ezelőtt fogta el Tokai László 
napszámost, aki már több alkalom­
mal ült a törvényszéken a vádlot­
tak padján vagyon elleni bűncse­
lekmények miatt. Természetesen, 
mindig azzal védekezett, hogy „el­
kerülte őt a munka“, holott a bebi­
zonyított tény az, hogy a munkát 
kerülte el ő.,»Az év elején Kesztner 
Vencel Olajtttő-beli lakásába tört 
be és onnan egy férfiruhát, kabá­
tot és egy pár csizmát lopott el. 
Utána beállott kifutónak Marx Já­
nos üzletébe. Ott a sütemények 
széthordásával bízták meg. Tokai 
fel Is vette a pénzeket s összesen

29 pengő volt már a zsebében, ami­
kor meglógott.

A rendőrség csakhamar letartóz­
tatta a bujkáló és rovottmultú tol­
vajt, aki már a legelső kihallgatása 
során is teljés beismerésben volt. 
A beismerő vallomást megismételte 
a tegnapi törvényszéki tárgyaláson 
is, amikor dr. Jóna Kálmán egyes­
bíró elé került. A törvényszék a 
bizonyítási eljárás lefolytatása után 
a vádlott többszörösen büntetett 
előéletére Tokai Lászlót lopás és 
sikkasztás vétségében mondotta ki 
bűnösnek és ezért öt jogerősen öt­
hónapi fogházbüntetésre ítélte.

.................................................... 1.............

Nem sikerült a ravasz trükk 
az ezerötszáz pengős
kölcsön felvételére

Tlzenötnapi fogházbüntetést kapott a szélhámos, aki egy csoportkép­
pel igazolta magát

A debreceni bűnügyi hatóságok 
előtt nem ismeretlen név Váczi 
László. Valamikor egy házasságszé- 
delgésl üggyel kapcsolatban a rend­
őri nyomozó közegek előtt detek- 
tívnek, azután rendőrkapitánynak, 
majd magasrargú állami tisztviselő­
nek adta ki magát, de hamarosan 
sikerült leleplezni az úri szélhámost 
lükkor még megúszta a dolgot, de 
csakhamar rajta vesztett egy má­
sik szélhámosságon, amely miatt 
el is Ítélték.

Váczl a múlt év októberében 
mindenáron pénzhez akart jutni. A 
fiatalember minden trükköt felhasz­
nált a cél elérése érdekében, de 
eredménytelenül. Végül is elhatá­
rozta, hogy egy csekélyke kis agya­
fúrtsággal sikerre viszi a tervét. — 
Elmen7 Mandel Dezső banküzletébe, 
ahol Váradi László földbirtokosnak 
adta ki magát, s elmondotta hogy 11 
hold tehermentes ingatlana van On­
dódon és szeretne rá ezerötszáz pen­
gő kölcsönt felvenni. Amikor Man- 
del a személyi igazolást kérte, Váczl 
flegmatikusán nyúlt a belső zse­
bébe és kivett egy csoportképet, — 
amelyen valóban ő is látható volt 
Büszkén rámutatott a képre :

— Itt vagyok én. — mondotta dia­
dallal és Mandel hitt. Csak még a 
telekkönyvi kivonat másolata hiány­
zott. Váradl-Vdczl vállalkozott, -- 
hogy nyomban előteremti azt is.

Elszaladt a járásbíróság! telek­
könyvi hivatalba és onnan kikérte 
Váradi Lászlónak, a valóságon on­
dód! földtulajdonosnak a telekköny­
vi kivonatát. Bevitte Manttelhez, aki 
most már egészen nyugodt, lett és 
kijelentette, hogy két százalék juta­
lékért megszerzi „Váradi úr“ ré­
szére a kölcsönt, csak még egy

meghatalmazást írjon alá, hogy ő 
eljárhasson a nevében.

Váczl természetesen boldogan ír­
ta alá a meghatalmazásra Várad! 
László nevét és terve sikerének- 
• udatában eltávozott. Mandel vi­
szont pár nap alatt elintézte az 
egyik debreceni pénzintézetnél a 
kölcsönt, amit megszavaztak a te­
hermentes .ingatlanra való tekin­
tettel. Mandel a sikert boldogan 
közölte levélben Várad! Lászlóval. 
A levelet természetesen Váradinak 
az Ondódon levő tanyájára címezte. 
Várad! azonban nem Ondódon, ha­
rem Debrecenben, a Jókal-utoa 38. 
szám alatt levő fűszerüzletében tar- 
tózkodott állandóan és így a levelet 
a tanyáról oda Irányították.

Várad! László kereskedő a leg­
nagyobb meglepetéssel olvasta a 
Mandel-féle értesítést arról, hogy 
megkapta a kölcsönt. Erre azután 
elrohant a bankba és ott kijelentette 
hogv semmiféle kölcsönt nem Igé- 
nyelt, nincs is szüksége rá. Most 
már megindult a közös nyomozás 
a rejtélyes ismeretlen kózrekerífé-

sére. Mandel részletes személyle­
írást adott a nála járt férfiról és 
ennek alapján a rendőrség hamaro­
san megállapította, hogy Váczl 
László volt az ál-Váradl László. — 
Letartóztatták, majd kihallgatása 
után szabadlábra helyezték, de ma- 
gánokírat,hamisítás büntette címén 
megindult ellene a bűnvádi eljárás. 
Az ügyet tegnap tárgyalta a debre­
ceni törvényszéken a dr. Tokay 
Gyula elnöklete alatt működő bün­
tető tanács. A főtárgyaláson Váczl 
László mindent beismert, csupán 
azt tagadta, — ami tulajdonképpen 
a vád volt ellene, — hogy a megha­
talmazásra nem ő írta a Váradi 
László nevét. Ezt viszont a kihall­
gatott tanuk bizonyították. A bizo­
nyítási eljárás lefolytatása után a 
törvényszék Váczl Lászlót magán- 
okfrathamlsitás vétségében mon­
dotta ki bűnösnek és ezért őt tizen­
ötnapi fogházbüntetésre ítélte. A< 
ítélet ellen Váczl László a bünö- 
ség megállapítása miatt, a királyi 
ügyész pedig súlyosbításért jelen­
tett be fellebbezést az ítélőtáblához.

Pénteken nyílik meg 
a Budapesti Nemzetközi 

Vásár
A televízió bemutatása áll

Budapestről jelentik : A Váró -li­
getben teljesen felépült az őriá ?i 
egységekből, tornyos pavilonokból, 
vas-, acél- és üvegfalakból, valósá­
gos felhőkarcolókból álló vásárvá­
ros és teljesen berendezve várja 
.megnyitását. Pénteken, április 29.- 
én délelőtt az ország vezető egyéni­
ségeinek és a diplomáciai kar tagja­
inak jelenlétiében, s ország-világra 
szóló ünnepség keretében nyílik 
meg a vásár, nyolc állam legjava és 
legszebb értékeinek ez a páratlanul 
érdekes, nemzetközi seregszemléje.

Mint minden évben, ezúttal is van 
a vásárnak egy olyan szenzációs 
attrakciója, amelyet, a rengeteg ér­
dekesség között a közönség a leg­
érdekesebbnek tart és ez a televízió 
bemutatása. Az érdeklődés az izga­
tott kíváncsiságig fokozódott máris, 
mert köztudomásúvá vált, hogy a
világ ma létező legtökéletesebb tele­
víziója — a vezető holland — meg­
oldás kerül bemutatásra, még pe-
dig Kelet-Európábán itt először. De 
érthető a tömegérdeklődés és tö- 
meglzgalom azért Is, mert a bemu­
tatások során legkiválóbb művé­
szeink prudukcióit veszik fel a vá­
sár területén felállított színpadról, 
hogy azon nyomban egy távolabbi 
színházterembe vetítsék az ámuló 
nézősereg szeme elé. A produkciók 
legmagasabb színvonalát biztosítja 
a Nemzeti Színház művészeinek 
válogatott gárdája, Németh Antal

TARSAS ÚTAZÁS
jun'us 29-től július ll-ig

Velence-Fi renze- Róma
Nápoly - Sorrento - Analfi
útvonallal.

Részvételi díj: vasúti költség, teljes ellátás, autocarok, podgyászszállltás és 
borravaló teljes bcszámitásával III. osztályon P 210’—, 1L osztályon P 240'—.

Jelentkezni kiadóhivatalunkban: Piac-u. 56. lehet.

az érdeklődés előterében
Igazgató felügyelete és három já­
tékmesterének közreműködése. A 
kabarék sztárjai, a magyar hangos- 
fi'mek művészei s a rádióhallgató 
közönség kedvenc előadói és három 
elsőrangú cigányzenekar szerepel­
nek még a televíziós bemutatókon, 
amelyeket a vú=ár minden napján 
élvezhet a közönség. Televíziós be­
mutatók naponta 9—11, 11.30—14, 
15—17 és 17.30—20 órák között lesz­
nek.

Féláru utazásra és egyéb jelentős 
kedvezmények igénybevételére jo­
gosító „Vásárlgazolvány“-t bárki 
válthat magának minden menet­
jegyirodában és a vásár minden tb. 
képviseleténél. Féláron Budapestre 
utazni május 9.-én délig lehet, on­
nan vissza április 29.-én déltől má­
jus 13.-én éjfélig lehet.

Öngyilkos lőtt
•gy tizennégy éves 
béresfiu

Horváth Sándor tizennégy éws 
hajdúszoboszlói béreslegény, aki az 
úgynevezett Tilalmas-tanyán volt 
alkalmazásban, hétfőn délután a 
tanyai istálló mestergerendájára 
felakasztotta magát a tehénkötő kö­
téllel. Mire észrevették a tettét, 
már halott volt. Az esetről értesí­
tették a csendőrséget, amely beve­
zette a nyomozást. A hatósági or­
vos megvizsgálta a holttestet és 
minden kétséget kizáróan megálla­
pította, hogy öngyilkossúg történt. 
A nyomozás során pedig nem si­
került megállapítani az öngyilkos­
ság okát. Valószínű, hogy a fiatal 
gyerek fenyítéstől félt és emiatti 
elkeseredésében lett öngyilkossá. A 
debreceni királyi ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt..

ME G N Y I L T Ü J ÜZLET! 
Tekintse meg dúsan felszerelt raktáraimat 

vételkányszer núlkiil.
BUDAPESTI BÚTORCSARNOK 

Hnnyndl-utrs 2.
ltoyal-épület. Telefon : 12 3.5.
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Százharminchét szekeret szállítanak 
a kincstárnak a debreceni 
kisiparosok

Kedden délelőtt mutatták be az első
A debreceni kisiparosok fényes 

t amijeiét adták kedden élniakará- 
suknak és. élnitudásuknak. Kedden 
délelőtt 12 órakor mutatták be an­
nak a 137 szekérnek a mintapéldá­
nyát, melyét a kincstár rendelt a 
debreceni ksii párosoknál. Ifj. Var­
jassy Imre kovácsmester Eötvös- 
utcai műhelyébe egymásután érkez­
tek meg az előkelőségek : Sesztina- 
Nagybákay Jenő, az iparkamara el­
nöke, dr. Kiszely Árpád, a fém­
ipari iskola igazgatója, dr. Radó 
Rezső iparkamarai főtitkár, dr. 
Somlay József, a Kölcsönös Se- 
gélyző igazgatója, Ackermann Pál, 
a Kölcsönös Segélyző igazgatója, 
dr. Kólya Sándor, az Alföldi Sajtó­
vállalat igazgatója, Szőr József, 
inarostanonciskolai igazgató, dr. 
Harsány! Imre iparkamarai titkár, 
Serly Jenő kormányfőtanácsos. 
Jankovlch Mihály, a Sesztina-cég 
üzletvezetője és v. Szabó Gábor 
fémipari szakiskolai tanár.

Az udvaron ott állott a mintasze­
kér, melyet már megtekintett az 
átvevő bizottság és teljesen hibát­
lannak talált. Ifj. Varjassy Imre 
kovácsmester, aki a kisipari köz­
szállítási akciót megszervezte, be­
szélte el ennek a nagyarányú köz­
szállításnak a történetét. Megtud­
tok, hogy ez az első eset, amikor a 
kincstár kisiparosokkal csináltat 
szekeret. Hosszú küzdelem előzte 
meg ennek a kivívását és hogy si­
került, az elsősorban Nagybákay 
Sesztina Jenő iparkamarai elnök­
nek "köszönhető. Tulajdonképpen 
egy Országos Közszállítási Csopor­
tot szerveznek arra, hogy, a kincs­
tárnak szekereket szállítsanak. —- 
Azonban a munka minőségéről 
mintát kell szolgáltatni. Ezt a ne­
héz munkát vállalták a debreceni 
kisiparosok.

A debreceni Országos Közszállí­
tási Csoport bejegyzett vezetője 
Hőse JójSef, a munka szervezésé­
vel és levezetésével pedig ifj. Var­
jassy Imrét hízták meg. Tíz cso­
portba vannak osztva a debreceni 
és vidéki kerékgyártó iparosok és 
minden csoport külön alkatrészeket 
készít a szekerekhez. Az alkatré­
szeket ifj. Varjassy Imre műhe­
lyébe szállítják és itt állítják össze 
a kész kocsikat, majd a TÍKÁV te 
rületén parkírozzák. Az a hatal­
mas, masszív munkájú, kitűnő fel­
szerelésű kocsi, amely már készen 
ál.h az ( első példánya ezeknek a 
kincstári szekereknek. Amint az 
átvételi bizottság megállapította,

Az elkészült kincstári szekér sajtóbemutatója

elkészült szekeret
sokkal tökéletesebb, mint a szabvá­
nyos, előírt szekér. így a debreceni 
kisiparosok nemcsak, hogy a többi 
136 szekeret elkészíthetik, hanem 
már a miniszteri elismerő oklevelet 
is kilátásba helyezték munkájuk 
jutalmaként.

A debreceni vendéglős szab irányú tanonc­
iskola budapesti tanulmányi kirándulása

Irta : Szé kely Béla
A debreceni vendéglős szakirányú ta­

nonciskola s annak kebelében alakult 
999. sz. „Németh András“ cserkészein 
pat Zsigó Károly igazgató vezetésével 
április közepén tanulmányi kirándulást 
rendezett Budapestre.

Régi vágyuk teljesült a szakiskola nö­
vendékeinek s cserkészeinek, midőn Bu­
dapestet megtekintették. Egy esztendő ótp 
gyűjtögetik már filléreiket erre a célra 
a Kölcsönös Segélyző Egylet által meg 
szervezett I.skolatakarékban. Az így ösz- 
'zegyüjtött összeg azonban csak az úti­
költséget fedezte. Németh Aladárnak, 
a Britannia-szálló tulajdonosának áldo­
zatkészsége tette lehetővé az iskola nő 
vendékei számára, hogy Budapesten két 
feledhetetlen, kedves s élményekben gaz­
dag napot e’tölthettek. Németh Aladár 
szállójában nyertek a fiúk ingyenes el­
szállásolást és élelmezést. Ezenfelül ha­
talmas teherautóját is az egész idő alatt 
rendelkezésünkre bocsájtotta. így váll 
lehetségessé, hogy rövid két nap alatt 
megnézhettük a fővárosnak úgyszólván 
minden nevezetességét.

A megérkezés napján reggel 8 órakor 
gyülekező volt a Britannia kávéházában. 
Érdekes látvány volt á debreceni pincér­
tanuló, mint vendég, akit a pesti pincér 
a legteljesebb előzékenységgel kiszolgál

Megérkezett dr. Krilsfnlussy István, a 
Budapesti Szállodás és Vendéglős Szak­
iskola igazgatója, aki végtelenül kedv-‘ 
és fáradhatatlan vezetőnk volt az egész 
kirándulás alatt és saját autóján hor­
dozott bennünket két napon keresztül.

Első utunk a Budapest’ Szállodás és 
Vendéglős Szakiskolához vezetett. Fi­
gyelő szemmel néztük meg a gazdag El­
szerelést, különösen a borpincében lw ■ 
rendezett tantermet, ahol az . idevágó 
szakismereteket sajátítják cl a pincérnö­
vendékek.

Innen a Központi Vásárcsarnokba 
mentünk. Óriási méretei, nagy forgalma 
csodálkozássá! töltött el mindenkit. G«'p. 
háza, fülőlermei tökéletes berendezettsé­

Megtekintettük ifj. Varjassy Im­
re raktárát is, melyben már csak­
nem minden szekérnek alkatrészei 
fel vannak halmozva példás rend­
ben. Ezzel előrelátó, gyors mun­
kával elérték, hogy könnyűszerrel 
szállíthatják a szekereket június 
15.-re.

A debreceni kovács- és kerék­
gyártó kisiparosok az anyagi siker 
niellett (egy kincstári szekér ára 
kőiéi 500 pengő). jelentős erkölcsi 
sikert is értek el. Az általuk készí­
tett kocsik szolgáltatják majd a 
mintaszekeret az ország többi vál­
lalkozóinak is.

gükkel sokáig emlékezetünkben marad­
nak. A Vásárcsarnokból a Dunához sitt 
utunk. Buda nagyszerű látképe, a mél­
tóságteljes Duna, s a többi nagyszerű 
és szép látványosság elbájolta mínd- 
annyiunka*.

Innen a Közvágóhídhoz indultunk. Itt 
szakértő vezetővel néztük meg a labo­
ratóriumot és a vágóhíd múzeumát. Ren­
geteg kóservágást láttunk, mivel azon a 
napon lehetett ezt utoljára eszközölni. 
Külön engedéllyel megnéztük a Budapesti 
Községi Élelmiszcrüzemet, amely a fő­
városnak valóbán az’ elsőrendű üzeme.

Továbbmenve sikerült a Nemzeti Mú­
zeumnak történelmi és néprajzi részé­
ben gyönyörködnünk. Ezeréves kultú­
ránk minden emléke édes biztatás volt 
lelkűnknek, hogy ezt a népet igazságta­
lan szerződésekkel megölni, megfojtani 
nem lehet. Kegyelettel megemlékeztünk 
Petőfi Sándorról, Arany Jánosról s visz- 
szatértünk a Brittaniába ebédelni. Né­
meth Aladár minden étkezéshez más te­
remben téríttetett, hqgy az épület min­
den szépségét élvezhessük. A falakat 
Haranghy Jenő magyar festőművész re- 
mekszép festményei díszítik. Megjelent 
közöttünk Németh Aladár is kis fiával 
Kedves farkaskölyök cserkésztestvér­
kénk talpraesett, közvetlen szavakkal 
(i Iköszöntöttc az ő „nagy“ cscrkésztcst- 
vércit.

A pompásan Összeállított menü el­
fogyasztása után indulunk a Kőbányai 
Srrfőzőbe. A fiúk nem győznek eleget 
gyönyörködni n szép tájakban. A Srr- 
főzőben örömmel fogadtak bennünket 
s egy mérnök végigvezetett, a hatalmas 
területen, ahol a sör gyártásának min 
den részletét megmutatták és meg 
magyarázták. A csíráztató pincébe 75 
lépcsőn mentünk le, a pincék hossza a 
föld alatt 21 kilométer.

A gyár megtekintése és vidám uzson­
na után a Margitszigetre autóztunk, 
ahol a várromokban, zenélő órában és 
a hőforrásban gyönyörködtünk. Külö-
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— A női betcségek gyógykeze­
lésében a természetei „Ferenc 
József“ keserüvízet gyakran alkal­
mazzák, mert reggel éhgyomorra 
egy pohárral könnyen bevehető, 
rendkívül enyhe hashajtó hatása 
pedig gyorsan és minden kelleme'- 
ienség nélkül jelentkezik. Kérdezze 
meg orvosát.
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nősen nehezen váltak meg a fiúk a kis 
halastót, ahol, az aranyhalakat debre­
ceni morzsával etették. Este a kivilágí­
tott budai, pesti oldalban, a tündééi hi­
dakban, a Dunában s a káprázatos fény­
reklámokban gyönyörködtünk.

Másnap reggel első utunk a Gellért- 
szállóba vezetett, ahol kedves figyelem­
mel kalauzollak. Fényűzően berende­
zett márványtermeken, zölden csillogó 
pezsgőfürdőn s a hullámfürdőn vezettek 
végig. Az érdeklődés a konyhában érte 
el tetőfokát, ahol különösen az óriási 
méretek leptek meg bennünket. A Gel- 
lért-szálló forraszán fényképfelvételt ké­
szítettünk és átmentünk a Szikla-kápol­
nához.

A Botanikus-kert egy részén rövid sé­
tát tettünk és azután a Budafoki Állami 
Borpincészethez vittek vezetőink. Óriási 
hordók vannak itt, köztük nyolcvanöt- 
ezerliteresnél is nagyobb. A vezető bo­
rászati felügyelő előadása során büszke 
örömmel töltött el bennünket a tudat, 
hogy a magyar bor hírnevére itt igen 
vigyáznak. A világ minden részébe szál­
lítanak innen bort. Egy kis borkóstoló 
után indultunk haza.

Ebéd után néhány üres perc rendel­
kezésünkre állott. A fiúk szerettek vol­
na valami kézzelfogható emléket vinni 
Pestről. Közel volt a Párisi Nagyáru­
ház. Odamentünk és 3 órára tűztük ki 
a gyülekezőt. *

Gyülekezés után az Országházat te­
kintettük meg. Először a hatalmas té­
ren szemléltük a szobrokat : Rákóczi, 
Kossuth Lajos, gróf Andrássy Gyula re­
mek em’ékeit s az Országházat kívül­
ről. Azután megcsodáltuk az oszlopcsar­
nokot, az olvasószobákat,- folyosókat. Az 
ülésteremben felenged az elfogódottság, 
megkerestük az ismertebb vagy debre­
ceni vonatkozású politikusok neveit s 
egy pillanatra a helyükre ültünk.

Megnéztük a Bazilikát, majd átrán- 
dultunk Budára. A Halászbástyáról rö­
vid pillantást vetettünk a pesti oldalra, 
majd a koronázótemplomba, azután a 
királyi palota udvarára mentünk. Itt 
sem sokat időzhettünk, mert mentünk 
a levéltár mellett a Bécsi kapun át a 
Vérmező és a régi Tabán mellett a Hun­
gária szállodába.

A Hungária szállodában szintén vár­
tak. Kedves fogadtatásban volt itt is ré­
szünk. Uzsonna után megnéztük az ét­
termeket, a szállodát, a konyhát és pin­
cét. Gyönyörűen berendezett szobák, re- 
mekszép bútorok, ragyogás, fény, pom­
pás kilátás, mind olyan mesebeli elöl­
tünk. Étterme oly nagy, hogy 1200 em­
ber egyszerre kényelmesen étkezhetik 
benne.

... Este van. Megyünk vissza a Brit­
taniába. Az étteremben fogyasztottuk el 
a vacsorát, mely után Zsigó Károly igaz­
gató köszönte meg Néméth Aladárnak 
a páratlanul kedves, magyaros vendég­
látást, melyben Budapesten részesül­
tünk. Németh Aladár válaszában a ’n« 
nuló fiúkhoz intézett kedves és közvet­
len szavakat.

Még egy rövid séta az állomás körül, 
majd beszálltunk s búcsút vettünk a fő­
várostól. Szívünk, lelkünk fele volt a 
csodaszép emlékekkel s mikor a hajnal 
rózsaszínű fényénél megérkeztünk Deb­
recenbe, úgy néztünk körül, mint akt 
tündérálomból ébred.

PAPLANOKAT 
a legújabb minta szerint készítem. 
Régi vattát géppel portalanítom. 
ízléses és jutányos munka garan­
tálva ! NAGY JÚLIA Rákóczl-u. «•
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I H püspökladányi pálya­
udvaron • elgásoh a tolató 
moxdony egy pályamunkást

Hiszek e#y Istenben, 
Hiszek egy hazában, 
Hiszek egy Isteni Urdk Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : 0—4.
Rendőrség telefonszáma • 20—43.

— A debreceni kir. Ítélőtábla El­
nöke Miskolcon. Dr. Oláh Lajos kir. 
ítélőtáblái elnök dr. Uray Iván kir. 
Ítélőtáblái elnöki titkár kíséretében 
kedden délután a kir. törvényszék 
ügyvitelének és ügykezelésének 
rendes időszaki megvizsgálása cél­
jából Miskolcra utazott. A kir. Íté­
lőtábla elnöke előreláthatólag mint­
egy 10—12 napon át lesz hivatalától 
távol. Távollétében Baróthy Zoltán 
kir. Ítélőtáblái tanácselnök fogja 
helyettesíteni.

— Az Árpád-téri egyházrész bib- 
llaórája. Az Árpád-tori egyházrész 
ma, szerdán este 6 órakor tartja 
rendes heti bibliakör! összejövete- 
lét a Kassa-u. 12 szám alatti gyüle- 
kezeli termében. Bibliamagyaráza­
tot tart: Márki Kálmán h. 'lelkész. 
Imádkoznak: Püspöki Imre és Sza­
bó László teológusok. Minden ér­
deklődőt szeretettel hív és vár az 
egyházrész vezetősége.

— Albrecht királyi herceg nővé­
rei Budapestre érkeztek fivérük es­
küvőjére. Albrecht királyi herceg 
udvarmester! hivatala megtette az 
előkészületeket a május 9.-én Pan­
nonhalmán tartandó esküvőre. — 
— Tegnap Budapestre érkeztek 
Albrecht királyi herceg külföldön 
tartózkodó nővérei, Salm-Salm her- 
cegné, Izabella főhercegnő és báró 
Waldbott Frigyesnő, akik Budapes- 
ten tartózkodnak az esküvő napjáig 
és i’}nen mennek Pannonhalmára. 
A árják még a napokban, hogy Ho­
henlohe hercegné és a főhercegi 
család más tagjai is Budapestre 
Jönnek, hogy az esküvőn részivé- 
gyének.
, — özv. dr. Derekassy Istvánné 
kegydfja. Dr. Derekassv Istvánné 
kegydfjat kért a várostól, miután 
elhunyt férje 40 évig látta el Deb­
recen városánál a tűzoltó és mentő­
orvosi teendőket, mégpedig a 40 
esztendőből 23 évig díjmentesen. A 
nyugalomba vonulás után Dere­
kassy István 100 pengő kegydíjat 
kapott, most az özvegye részére 50 
pengőben javasolja a' kisgyűlés a 
kegydíjat megállapítani.

- Megszervezték a keresztény új­
ságírók egységes frontját. A Ma­
gyar Újságírók kamarai csoportjá­
nak 50 tagú előkészítő és szervező 
bizottsága vasárnap délelőtt a Pát­
ria Klub dísztermében ülést tar­
tott. Vitéz Kolosváry Borosa Mi- 

H »Függetlenség“ főszerkesz­
tője beszámolt az előkészítő bizott­
ság munkájáról. Örömmel jelentette 
n°gy valóban sikerült megterem- 
lem a keresztén.v újságírók egysé­
ges frontját és április 24.-ig a bu­
dapesti napilapok .szerkesztőségei­
nek keresztény munkatársai közül, 
yalamint a vidéki sajtó részéről 
’’^osen 405 jelentkezés futott be az 
r'„ .^V0 bizottsághoz. .Ezután köz- 
Jidkmltassal 16 tagú intéző bizotWi-

, Ví’'asztottak meg amelynek 
‘.S.ial: Borbély Andor, Ferenczy 

károly Gáspár Jenő, Hivatal Jó- 
ú'-i’ vitéz Kolosváry Borcsa Ml- 
mi r, Kun László, Matolai Géza, Mi-

Vld, Nitsch Mátvás, Pogány 
Radnai Endre, Salv Dezső, 

' éz Somogyváry Gyula. Tóth 
ri'ncz^' rörök 'Fibor és Zimmer Fe-

Kedden délelőtt negyed 11 óra­
kor súlyos kimenetelű baleset tör­
tént a püspökladányi pályaudva­
ron. Baranyai József 27 éves pá- 
Ivamunkás a sínek között dolgozott 
én nem vette észre, hogy közeledik 
feléje egy tolató mozdony. A moz­
dony vezetője többször sípjelet 
adott le s a munkás ki is akart ug­
rani a sínek közül, de ijedtségében 
megbotlott és alá került a mozdony 
kerekeinek.

A mozdonyt azonban idejében si-

— A gyakran visszatérő fejfájás, 
szédülés és szívdobogás nagyon sok­
esetben megszűnik, ha egyideig na­
ponta reggel éhgyomorra és eset­
leg este lefekvés előtt is egy-egv 
félpohárnyi természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet iszunk. Kér­
dezze meg orvosát.

— Hirtelen halál Derecskén. Fe­
kete Károlynő, született Vida Er­
zsébet hatvanhárom éves derecske! 
gazdálkodó asszony tegnap a kora 
reggeli órákban hirtelen rosszul 
lett és pár pillanat alatt meghalt. 
Megdöbbentő volt a halál hirtelen 
bekövetkezése és kihívták a köz­
ségi orvost, aki megállapította, — 
hogy szívszélhűdés volt a halál oka 
amit viszont régi, elhanyagolt be­
tegség idézett eiő.

— Zsebmetszők garázdálkodtak a 
nagyvásárban. Venlet Sándor buda. 
pesti cukorkaárus kedden délelőtt 
felment a rendőrség központi ügye­

letére és elpanaszolta, hogy isme­
retlen tettes nadrágjának hátsó 
zsebét felmetszette és kilopta pénz, 
tárcáját amelyben zálogcédula volt, 
A rendőrségen ezen kívül még töb­
bet tettek feljelentést ismeretlen 
zsebmetsző ellen. A rendőrség meg. 
Indította a nyomozást a tettesek 
kézrekerítésére.

— A NÉP. 27. A. körzetének 
rendkívüli választmányi ülése. A 
Nemzeti Egység Pártjának 27. A. 
körzete ma. szerdán este 7 órai kéz- 
dettel rendkívül] választmányi ülést 
tart a „Rózsabokor“ vendéglőben 
levő helyiségében. A vezetőség fel- 
kéri a tagokat a pontos megjele­
nésre, annál is Inkább, mert igen 
fontos dolgokat fognak letárgyalni.

— Lopás miatt másfél hónapi 
fogházbüntetés. OliMi Miklós deb­
receni napszámost, aki már több­
ször volt büntetve különböző bűn­
cselekmények miatt, ezúttal azzal 
vádolta az ügyészség, hogy özvegy 
Engedi Jánosné piaci árustól, anél­
kül, hogy az engedte volna. Böször­
ményi-úti lakásából hat zsákot, ten­
gerit és babot lopott. A lopás után 
rajtacsípték és a debreceni tör­
vényszék tegnap a gyorsított eljá­
rás alapján lopás miatt egy hónapi 
és tizenöt napi fogházbüntetésre 
ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— Meghívó. A Debreceni Jóté­
kony Nőegvlet közgyűlését május 
elsején féltizenkét órakor Magosa 
Gyöi’gy-tér 10. ez. Árvaházában 
tartja, melyre tagtársainkat tiszte­
lettel meghívjuk. Tárgysorozat: 
Nemzeti Hiszekegy. Elnöki meg­
nyitó. Főtitkár, ügyész, pénztárnok, 
felügyelőbizottaág jelentése. Költ­
ségelőirányzat 1938. évre. Gondnok 
jelentése. Általános tiszt újítás. 
Esetleges Indítványok. Alapszabá­
lyaink értelmében a közgyűlés ha­
tározatképességéhez az összes ta­
gok egvharmadának jelenléte szük­
séges. Határozatképtelenség esetén 
közgyűlésünk május nyolcadikén 
féltizenkét órakor ugyanezen a he­
lyen. ugyanezen tárgysorozattal a 
megjelent tagok számára tekints1 
nélkül hoz érvényes határozatokat 
Sass Béláné elnök, dr. Szondv i 
.György főtitkár. ' I

került megállítani s így a kerekek 
Baranyai József bal lábát csak ősz- 
szeroncsolták. A szerencsétlenül­
járt emberhez azonnal orvost hí­
vattak, aki első segélyben részesí­
tette, majd vonaton behozták Deb­
recenbe. Az állomáson már a men­
tők várták a szerencsétlenüljárt pá­
lyamunkást, akit nyomban kiszál­
lítottak a sebészeti klinikára, ahol 
felvették ápolás végett. A gázolás­
sal kapcsolatban megindították a 
vizsgálatot.

— Pályázati hirdetmény. A 
Honsz. debreceni Csoportjánál meg- 
üresedett titkári állásra pályázatot 
hirdetek. A javadalom : havi 60 P. 
és két szobás lakás. A pályázók mi­
nimális képzettsége érettségi bizo­
nyítvány. Megkívántalak a közigaz­
gatásban, hadigondozási ügyben 
való jártasság és gépírás. Hadirok- 
kanták előnyben részesülnek. ' A 
véglegesítést 3 havi próbaidő előzi 
meg. A pályázók kellően felszerelt 
kérésüket a Honsz. debreceni Cso­
portjának irodájához (Dobozi ál­
járó) május hó 10-ig nyújtsák be. 
Debrecen, 1938 április hó 25. Elnök­
ség.

— Nyilvános hangverseny a Ze­
neiskolában. Debrecen sz. kir. vá- 
sos Zeneiskolája április 29,-én este 
8 órakor nyilvános hangversenyt 
i endez a Zeneiskola hangverseny­
termében a hegedű és gordonka fő- 
tanszak magasabb osztályú növen­
dékeivel. Jegyek díjmentesen igé­
nyelhetők n Zeneiskola titkári hi­
vatalában d. e. 9—1-ig és d. u. 3— 
6-ig, Vár-utca 1. (Telefon: 33-96.)

■— Irodalmi ösztöndíjat kapott a 
várostól dr. Zoltay Lajos. A keddi 
városi kisgyűlés helyesléssel vette 
tudomásul, hogy a város közgazda­
sági alapítványának irodalmi ösz­
töndíját az idén dr. Zoltay Lajos 
múzeumigazgató részére ítéli oda. 
A 348 pengőt kitevő ösztöndíj a ki. 
váló debreceni tudós történetíró — 
Debrecenről kiadandó -legújabb 
munkájának költségeire fog szol­
gálni.

Magyar 
könyvrap
1938. június hó 3-4-5. 
Az idei könyvnap nagy eseménye:

AranyJános

fittes prózai műve! 
és műfordításai. Egyetlen kötetben 
bibliapapiron, 2500 oldal. Könyv­
napi ára P 16-40, Könyvnap utáni 

bolti ára P 22' —

Aranyjános összes költői művei 
Arany János összes prózai mű­
vei és műfordításai két hatalmas 
kötetben, kb. 4300 oldalon, biblia- 
papirra nyomva, egyöntetű művészi 
kötésben Könyv napi ára P 29 — 
könyvnap után bolti ára P 40 — 
Tizenkét kötet tat talma két kötetben!

A könyvnapi ARANY-kiadás kor­
látozott példányszámban készül, 
ezért ajánlatos már most clöjegyez- 
tetni Előjegyzéseket elfogad minden 

helybeli könyvkereskedés.

|A közönséget 

érdekli, 
Buimuiiiuuiiüiiiiiiiiimiiiuiű

hogy Darányi Kál­
mán miniszterelnök félreérthetet­
lenül kifejezésre juttatta a ke­
resztyén magyarság egyetemének 
határozott álláspontját azokkal a 
fenyegetéseket és agresszív pél- 
dálozgatásokkal szemben, amelyek 
egyre nyíltabban jelentkeznek a 
zsidóság hangot adó berkeiből. 
Szabotázs és bojkott! Ezt súg­
hassák, ezt terjesztik egyre-másra 
egymás között és itt a magyar 
földön valóban kezdenek mutat­
kozni tünetek arról, hogy a duz­
zogó, makrancos, megbántott sze­
repét játszó faj részéről eddig 
megszokott mozgékonyság itt is, 
ott is csodálatos lomhasággá vál­
tozott. Az egyik nap arról zenge­
nek a hírek, hogy a sakterolás 
betiltása miatt nem eszik többé 
marhát vagy borjut a zsidó. 
Színié attól kell már félni, hóm/ 
valami részleges éhségsztrájk 
tör ki a duzzagók frontján. Más­
kor arról rebesgetnek, hogy a 
mélabú annyira erőt vett az"ed­
dig világflas allűrökkel operáló 
„mágnás“ zsidóságon, hogy még 
a nyilvános helyeket is kerülge­
tik. Mindezzel persze, mintegy 
retorziót kívánnak alkalmazni a 
keresztyén magyarsággal szem­
ben. amiért törvényes keretek 
között és a legmesszebbmenő hu­
manizmussal rendezni óhajtja a 
zsidóság anyagi és pénzügyi vi­
szonyát a keresztyén társadalom­
hoz. Hát csakugyan nem lehet 
más komolyabb intelemmel for­
dulni a zsidóság ama részéhez, 
amely hetykén és ostoba daccal 
szembe akár szállanl az öntudat­
ra ébredt magyar és keresztyén 
közhangulattal. Ezekhez szól Da­
rányi. amikor azt mondja rossz 
szolgálatot tenne a zsidóságnak 
az esetleges szabotázs, amikor 
életbevágó nemzeti feladatok meg­
oldásáról van szó. Ez azonban fel 
sem tételezhető, mert meggyőző­
désem szerint a zsidóság tisztá­
ban van azzal, hogy ilyen állás­
foglalás a magyarsággal való 
együttélést teljesen lehetetlenné 
tenné. Értsék meg, hogy ez a mi­
niszterelnöki nagyon súlyos inte­
lem nem hiába hangzott el. A jő 
tanácsot tehát jó ’ lesz megfo­
gadni ...

— Egy őrült asszony rémtette. 
Ralisból jelentik. Liple faluban bor­
zalmas tragédia játszódott le. Egy 
asszony, akin már régebben észlel­
hetők voltak a csendes őrültség tü­
netei. hétfőre virradó éjszaka őr­
jöngés! rohamában baltát ragadott 
és megölte alvó férjét és egyéves 
kis-flát. Ezután a baltával saját fe­
jére sújtott és erősen vérző sebbel 
anyjánál keresett menedéket, ahol 
másnap a rendőrök letartóztatták.

— Ellopták a pénztárcáját a ki­
szolgáló asztalról. Boros Józsefnc 
Péterfia-dÜllő 50. szám alatti lakos 
kedden délelőtt bent járt a város­
ban. Közben betért a Fogyasztási 
Szövetkezet Vendég-utca L szám 
alatt levő üzlethelyiségébe, ahol — 
több apróságot vásárolt. Borosnő 
pénztárcáját a kiszolgáló asztalra 
tette és egy óvatlan pillanatban is­
meretlen tettes ellopta. Az asszony 
csak akkor vette észre a lopást, — 
amikor fizetni akart. Boros Jó- 
zsefné felment a rendőrség köz­
ponti ügyeletére, ahol ismeretlen 
tettes ellen megtette a feljelentést. 
A pénztárcában kevés pénz és két 
zálogcédula volt. A rendőrség meg­

indította a nyomozást.
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A TYÜK. LÚD, KACSA ES 
PULYKA TENYÉSZTÉSÉNEK 

gyakorlati ismertetése 
A HAT NAPOS BAROMFITE­
NYÉSZTÉSI TANFOLYAMON
A Keletmagyarországi Baromfitenyész­

tők Fgyiísülcta rendezésében folyó hat 
napos baromfitenyésztői tanfolyam má­
sodik papján ismét zsúfolásig megtelt a 
Kereskedő Társulat díszterme.

Kovács Gyula ügyv. elnök Ismertette 
az előadás anyagát és felkérte az elő­
adót előadása megtartására.

Ineza János István gyakorlati ba- 
romfitcríyésztő nívós, nagy érdeklődés­
sel kísért, előadása következett. A tyuk- 
tenvésztésnél rámutatott a legjobban legjobban 
bevált ismeretek alapján a helyes te 
nvészlési irányra, az okszerű állat­
kiválasztásra, a tojóképesség ebírá á- 
sára. Rámutatott a gazdasági fajiak le 

■re, mely után a kacsa, Ind, 
és’ gyöngy tyúk tenyésztését is- 

különösképcn a helyes neve 
Az előadást

pulyka 
mertette, 
lést és takarmányozást.
nagy tetszés kísérte és a fajtabemutat.'S-
nál több humor is kapcsolódott a l,o- 
mo’v tárgykörbe.

Ma. szerdán vetítetlképcs előadás ke- 
folytatódik a tanfolyam.

Meghalt Ráth Zsk'mond. a 
Kúria nv. másodelnöke. Dr. Ráth 
Zsirmond m. kir. titkos tanácsos, a 
királvi Kúria ny. másodelnöke hét­
főn 79 éves korában Budapesten 
elhunyt. Ráth Zsigmond. aki 1913 
óta volt a Kúria másodelnöke, az 
ország legkiválóbb bírái közé tar­
tozott. 1929-ben vonult nyugalom­
ba, amikor a Kormányzó az I. o-z 
tályú po'gári érdemrenddel tüntette 
ki.' Nyugalombavonulása óta jelen­
tékeny közírói munkásságot fejtett 
ki.

— Dr. Ethey László és dr. Rásó 
Gvula kormányzói kitüntetése. — 
A’Kormányzó a miniszterelnök elő­
terjesztésére dr. Ethey László, a 
központi járás főszolgabírójának és 
d". Rásó Gyula püspökladányi já­
rási főszolgabírónak a Vöröskereszt 
Egyesület szervezése terén é« mun­
káságának fejlesztésében elért ki- 
vá'ó érdemeik' elismeréséül a Vö­
röskereszt érdemrendjét adomá­
nyozta. A magas kitüntetést és az 
erről szóló okiratot Fáy István fő- 
i nán hétfőn délelőtt adta át ünne­
pélyes keretek között a két kitünte­
tett vármegyei főtisztviselőnek buz­
dító szavak kíséretében, melyben 
további munkásságukra Isten ál­
dását kérte. Kiemelte a főispán be­
szédében, hogy mindenkor örömér,, 
szolgál, amikor a vármegye érde­
mes tisztviselői karából valakit or­
szágos viszonylatban is méltány­
lást érdemlő munkásságáért a leg­
magasabb hely tüntet ki jutalmazá­
sával. Az ünnepélyes átadáskor je­
len volt Rásó István, Hajdúvárme­
gye alispánja is.

— Felkérjük az 1933. évben a 
Póczi polgári iskolában végzett 
leányokat, hogy május 4.-én, szer­
dán d. e. 10 órakor a régi Dőczi 
intézet udvarán az ötéves találkozó 
megbeszélése végett megjelenni 
veskedjenek. Barna R. Hevesi 
Némethy A.

— Fodrászipari továbbképző 
folyam. Az Ipartestület felhívja — 
úgy a munkaadói, mint a munka­
vállalói érdekeltségeket, hogy kellő 
számú jelentkezés esetén a harma­
dik tanfolyam is meg lesz tartva. 
Jelentkezéseket felvesz az Ipartes­
tület hivatala. A jelentkezés leg­
végső batárideje f. hó 30.-a, szom­
bat déli 12 óra. Nyomatékosan fel­
hívjuk a figyelmet arra, hogy — 
amennyiben kellő számú jelentke­
zés nem történik, az esetben hosz- 
szú időn keresztül nem leltet re­
mélni, hogy újabb tanfolyam le­
gyen tartva, miután a felszerelési 
tárgyakat más városba fogják el­
szállítani. A tanfolyam díja Í0 pen­
gő, amelyet azonnal le kell fizetni. 
Ipartestület.

szí- 
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A debreceni református tantestület
a sokgyermekes családokért

Körzetenként 2-2 gázálarcot kérnek beszerezni
A debreceni ref. Tantestület hét­

főn tartotta nagy érdeklődés mel­
lett rendes havi közgyűlését. Nagy 
Lajos elnöki jelentésében a mai 
idők aktuális kérdéseit fejtegette, 
amely problémák a tanítóság lelkét 
erősen foglalkoztatják. A kollé­
giumi ifjúság felépítési akciója a 
Dunántúl egyre csökkenő magyar­
ságának pótlására szép kezdemé­
nyezés, amelyet sokkal erősebb 
mértékben kellene felkarolni s erre 
a munkára a tanítóság is készség­
gel felajánlja föle telhetöleg erköl­
csi és anyagi erejét. De ezen nagy 
kérdésen felül nem mehet el szót­
lanul olyan tények mellett sem, 
amelyek — Debrecenben lévén — 
közelebbről érintenek bennünket, 
s amelyeknek orvoslása nélkül hiá­
bavaló a telepítés országmentő 
munkája. Konkrét adatot tár fel, 
amikor egy 5 gyermekes csalad 
nem kap lakást Debrecenben a 
gyermekek sokasága miatt, amikor 
egy g t8gú családnak emiatt fáska­
marában kell emberhez nem illő 
módon níeghúzódnia : ennek és ha­
sonló eseteknek sürgős megoldása 
társadalmi és hatósági feladat. A 
tanítóság hivatásánál fogva sok 
ilyen szomorú adatot tart nyilván 
s jó lenne, ha az adatok feltárásá­
val az illetékes körök, hatóságok 
figyelme erre teljes mértékben fel­
hívatnék és hogy kizárólag nagy- 
családú, 4—5 gyermekes családok: 
részére építenének lakásokat.

— Lord Rothermere 70 éves. — 
Londonból jelentik: Lord Rother­
mere ma üli Amerikában 70. szüle­
tésnapját. ,

— Temesváry Imre képviselő sú­
lyos balesete. Budapestről jelentik : 
Temesváry Imre országgyűlési kép­
viselőt lakásán súlyos baleset érte. 
Elcsúszott, és ol-yau szerencsétle­
nül esett el. hogy jobblábán két 
helyen is törést szenvedett. Az 
Ádám klinikán tették a lábát gipsz­
kötésbe.— Lovához írt búcsúlevelet egy 
öngyilkos kocsis. Kiss László büd- 
szentmihályi uradalmi kocsis teg­
nap hajnalban az istállóban lei­
akasztotta magát. Mire ráakadtak, 
már halott volt. Kiss a gondjaira 
bízott lovak jászlára egy cédulát 
akasztott, amelyen búcsút vesz a 
gondjaira bízott kedvenc lovaitól. 
A cédulán kusza sorokkal ennyi ál­
lott: „TI jók voltatok hozzám, nem 
bántottatok, csak titeket sajnállak 
itthagyni.“ Kiss üss zekü'önbözötl 
családjával és tettét efelett! bánatá­
ban követte el. Eltemetésére a.í 
ügyészség megadta az engedélyt.

Megemlékezett a főiskolai tanító­
képzés megvalósításáról. Ezzel kap­
csolatban kívánatosnak tartaná egy 
református óvónőképző felállítását, 
amelynek érdekében a közgyűlés 
illetékes helyen előterjesztést fog 
tenni. •

A gyűlés további részében a köz­
gyűlés helybenhagyta a köri tan­
testületek igazgatói jelölését, amely 
szerint mindenütt a régi igazgató­
kat ajánlják megválasztani. Köz­
ponti igazgatóul szintén az eddigi 
kiváló igazgatót: Jenei Mihályt 
jelölték.

A tanulók gázvédelml téren leen­
dő kioktatása céljából a presbité­
riumhoz kérést intézett a közgyű­
lés, hogy körzetenként 2—2 gáz­
álarcot szerezzen be, miután ezt 
másutt beszerezni nem tudja. A 
légvédelem terén ezzel hasznos 
szolgálatot kíván tenni.

A tanítói sors jobbra fordítása 
ügyében s az egyenlő elbánás elvé­
nek alapján lépéseket kíván tenni, 
hogy az OTBA hatálya a felekezeti 
tanítókra is kiterjesztessék s hogy 
az állami tanítókéhoz hasonlóan a 
felekezeti tanítóknak is szülési se­
gélyt utaltassák ki. Ezzel kapcso­
latban Ormós Lajos, az ORTE el­
nöke ismertette azokat a lépéseket, 
amelyeket e téren már megtettek.

Ezek után a közgyűlés tanítókat 
érdeklő egyéb ügyekkel foglal­
kozott.

— „Lány áll a magasban“ című 
regényünk anyagtorlódás miatt la­
punk mai számából kimaradt.

— A Turul Szövetség felhívja 
gazdasági átképző tanfolyamra je­
lentkezők figyelmét, hogy a mai 
napon még jelentkezhetnek a Turul 
Várban, Rothermere-utca 1. szám 
alatt 5—6 óra között, ahol részletes 
felvilágosítást kaphatnak Donga Sá 
muel al vezér hts.-nél.

— Polgáry István a védett birto­
kok felügyeleti bizottságában. Re- 
ményi-Schneller Lajos pénzügymi­
niszter kinevezte Polgáry Istvánt 
a debreceni Gazdasági egyesület 
elnökét a védett birtokok felett köz­
felügyeletet gyakorló helyi bizott­
ság póttagjává. Polgáry István a 
hivatali esküt hétfőn tette le Fáy 
István főispán kezeihez.

Tóth István 76 éves temetése 
ezerdán délutón három órakor lesz 
a Köztemetőben. Lakás: Bellegelő 
501. Gebauer cég rendezi.

özv. Kézelman Györgyné szül. 
Murin Mária 83 éves korában el­
hunyt. Temetése csütörtökön dél­
után négy órakor lesz a Köztemető 
2. á. számú ravatalozójából. Lakás : 
Táncsics-utca 37. Gebauer cég ren­
dezi.

özv. Zöld Bállntné Nagy Julianna 
74 éves korában elhunyt Temetése 
szerdán délután négy órakor lesz a 
Köztemetőben. Lakás: Vendég-utca 
77. sz. Gebauer cég rendezi.

Uj temetkezési Intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József, Kálvln-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési Intézetében.

Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

ANYAKÖMVVI

Hazavágok: Klein Lajos cipőke­
reskedő, Hajdúböszörmény—Mittel­
mann Sarolta Vendég-u. 40.

Születések: Pető József fm. Bel­
legelő 214., fitt Sándor. Jobbágy 
István kocsis Nagycsere 158., )eány 
Zsuzsánna. Bódis Imre fm. Kigv - 
utca 89-, fiú László. Nyilván Andres 
fm. Bajnok-u. 11., fin András. 
Pálinkás András vagongyári mun­
kás KÖlcsey-u. 18., fin András /•> 
Barna. És 3 törvénytelen újszülött 
Harangi István cipöfeteörészkészíto 
Nyíl-utca 48., fiú István. Varga Jy 
zsef kubikos, Toroezkó-utca 18-, 
leány Katalin. Vértessy Géza gj111’ 
náziumi tanár, Kisvárda, fiú, Géza. 
Földi Sándor fm., Gyulai-u. 10., 
leány Róza.

Halálozások : Kányási Mária ref. 
7 hónapos Bellegelő 380. özv. Sverla 
Gyuláné ref. 67 éves Herceg-u. 
Kaszonyl József ny. ináv. főmoz­
donyvezető ref. 63 éves Boldogfalva 
utca 14. özv. Zöld Bállntné ref. •> 
éves Vendég-u. 77.
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Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Harántban csaknem mindenütt volt 

kisebb csapadók. Egy mm-t meghaladó 
mennyiséget jelentett eddig elsősorban 
Keszthely, Pécs, Budapest és Sátoralja­
újhely. A nyugati határon havaseső és 
havazás is volt.

PROGNÓZIS: Mérsékelt északi azét, 
változó felhőzet, többhelycn eső, né­
hány helyen zivatar. A hőmérséklet át­
menetileg kissé csökken.
lOIOIOIOtOZOIOSOl'

Színház
A színházi Iroda jelenti:
Mától szombatig

5Ö%-OS HELYARAKKAL

Szonja
Csütörtökön, 28.-án :

Jézusfaragó ember
Pénteken, 20.-én :

Szalmaláng
Szombaton. 30.-án : a legnagyobb 

pesti operettsiker, a 180 előadást 
ért:

Júlia
H. Nemén,yi Lilivel, a teljes operett 
társulattal.

Rendező : Szabó Ernő. Karnagy : 
Viráglt E. Nagy bemutató !!

Vasárnap d. ti., vasárnap este :
JULIA ’

Nézze meg ezt a grandiózus ma­
gyar operettet!
Jön !!! Jön ’ I1

SZENTPÄLY BALETT.

Mozi műsor
Hungária: Egy lány, aki nyer. 
Vígszínház: Fekete gyémántok.

Szerdán : 5, 7, 9 órakor !
CHARLIE OHAN 
A CIRKUSZBAN

Megelőzi: Fox világ-híradó !
Péntektől : Segítség örököltem és

Ember ember ellen,
F'W WWWWWV

Közgazdaság
TARTOTT A BÚZA

A készáruüzletben jól tartott Irányzat 
‘ rvényesült, bár az áralakulás nem veit 
teljesen egységes. A tengerentúli gabo­
napiacok kbsebb árhanyatlása nem be­
folyásolta a piac hangulatát. A búza 
iránt, még mindig élénk a kereslet, n 
forgalom azonban nem volt számottevő, 
összesen 33 vágón kelt el változatlanul 
a tegnapi árkeretek közölt.

»üza : tiszavidéki 77 kg-os 2105— 
2140, 78 kg-os 21.35—21.70, 70 kg-os | 
21 60-21.90, 80 kg-os 21.75—22.00.

Korai pcstvldékl 18.55--18.65, más 
származású 18.70—18.85,

Takarmányáig» ; elsőrendű 15.50— 
16 00, középminőségfl 15.00—15.50.

Zab: elsőrendű 16.00—16.20. közép­
minőségű 15.80—-16.90.

Tengeri: tiszántúli 13.80—13.00, egyéb 
áll. 13.80—13.90.

Ferencvárost sertésvásár. A keddi fe­
rencvárosi sertésvásárra 141 darab se­
iest hajtottak fel. Árak : I. szedett 101 
~ <06. II. 100—103, silány 88—98, angol 
tőkesertés 104, exportzsír márkázott 162 
fillér kg-ként.

A jövő héten megkezdődnek 
a búcsúelőadások a színházban

Május 5.-én búcsúzik Tanay Emil
A Csokonal-szinházban a jövő hé­

ten már megkezdődnek a búcsúéi ő- 
adhfiok. Sajnos, az utóbbi időkben 

gyengébben ment, mej-t 
különösen a zsidó közönség távo - 
tartotta magát az előadások látoga- 
tusától. Baj volt az is, hogy a ve- 
zetőség nem a legalkalmasabb Idő­
ben hozott ki olyan darabokat, ame­
lyek esetleg nagy publikumot von­
zottak volna. így például hétfőn 
este egyáltalán nem tartottak elő­
adást a színházban. A műsorra tű­
zött .,Szalmahíng“ helyett a Júlia 
című nagyoperettet próbálta az ope­
rettegyüttes. A „Julia“ bemutatója

Magyar Jövő Szövetség fiók egyesületének 
megalakulása Balmazújvároson

A Magyar Jövő Szövetség debreceni 
kerülete Balmazújváros község értelmi­
ségének, iparosságának és munkásságá­
nak meghívására vasárnap délután ki­
szállt Balmazújvárosra és megalakította 
az ottani fiókegyesületét.

Az alakuló gyűlés délután 3 órára 
volt hirdetve a Hangya nagytermében, 
amely zsúfolásig megtelt érdeklődő kö­
zönséggel, sőt a Hangya nagyvendégKí 
udvarán és a község főierén oly nagy­
számú érdeklődő hallgatta a gyűlés le­
folyását, amilyen nagyszámra Balmaz­
újvároson nem igen emlékeznek. A gyű 
lést dr. Szálló Sándor főorvos nyitotta 
meg lendületes beszéddel s vázolta azo­
kat a célkitűzéseket, amelyek a Magyar 
Jövő Szövetség munkáját irányítják. Az 
elnöki megnyitó után több központi ki­
küldött ismertette a szociális, kulturális 
és gazdasági programját. A gyűlés kö­
zönsége nagy megértéssel fogadta az 
előadottakat, ezután n» nlanff tisztikart

TESTEDZÉS
Megérkezett a Bocskay Debrecenbe

A Bocskay csapata húsvéti .túrájáiói 
kedden délben érkezett meg Debrecenbe 
A játékosok kivétel nélkül mind egész­
ségesek, csupán Markosnak van egy kis 
húzódása, de vasárnapig teljesen rendbe­
jön.

A Bocskay húsvéti túrája erkölcsileg 
félig sikerült, anyagilag pedig egyáltalán 
nem. A csapat első mérkőzését Német* 
országban játszotta, almi 3 : 0 arányban 
győzött. Utána Belgiumba utazlak, ahol 
Brüsszelben körtornán vették részt. Ez 
a vállalkozás azonban már egyáltalán 
nem sikerült, meri ünnep első napján 
3 : 2, második napján pedig 2 : 0 arány­
ban szenvedett vereséget.

A Bocskay Brüsszelből Etschbe uta­
zott. ahol szombaton este villanyfény 
mellett mérkőzött. Itt hétezer néző volt

EIJELÖLTiíi 
A VASÁRNAPI AMATŐRMÉKKŐZÉSEK 

JÁTÉKVEZETŐI T

A keleti Játékvezetők Testületének 
bírókiildője a vasárnapi első- és másod­
osztályú amatörmérkőzésekre a kővet­
kező játékvezetőket küldte ki. Debre­
cenben : DEAC—Villany-gyár : Szántó; 
Textilgyár—NyVSC : dr. Lengyel. Püs­
pökladányban : PMÁV—MIK: <lr. 
Berettyóújfaluban: BÚSÉ—DVS'. : ypjse, 
Nyíregyházán : NYKISE—Báthory SE : 
viléz dr. Makády. Mátészalkán: MV TE 
--KMOVE: Schick. A II. osztályban : 
DMTE—B. Turul : Takács, DEAC 11. 
DVSC II. : Johanovics, Derecskéi Mill I 
—Villanygyár II. : Schwéd, Kisvárán 
Tiszalök : Klemmer, NSE—N'VKISE II- : 
Pillér.

május 10.-én pedig Sugár Mis!
szombaton este lesz.

Ettől függetlenül a színészek 
nagyban készülnek a búcsúelőadá- 
.sokra. Tanay Emil, a Csokonai- 
színház kitűnő bonvlvánja május 
5.-én búcsúzik a Pillangó főhad­
nagy című operettben. Sugár Misi 
búcsúfellépte május 10.-én lesz — 
Mágnás. Miska .címszerepében. — 
Mindkét búcsú előadás iránt máris 
nagy az érdeklődés a közönség kö­
rében. Jegyek a Pillangó főhad­
nagy előadására már kaphatók a 
színház pénztáránál és a Debreczeni 
Újság—Hajdúföld kiadóhivatalában 
T’l'io-utca 50.

választották meg : Elnök : Filep Sándor 
ref. lelkész. Alelnök : Kun Sándor gaz­
dálkodó. Ügyvezető : Gáli István po'g. 
isk. tanár. Társelnökök : Komáromi Gá­
bor igazgató, vitéz Császy Elek igaz­
gató-tanító, Hüse Gábor gazdálkodó, 
Főtitkár : ifj. Varga Antal tanító. Pénz­
táros : Deli János Hangya-pénztáros. 
SzánicIIcnőr : Katona László szövetke­
zeti tisztviselő.. Igazgatósági tagok : vi­
téz Kányáéi János egy. alkalmazott, vi­
téz Löki István gazdálkodó, vitéz Mol­
nár Péter gazdálkodó.

A megválasztott tisztikar nevében Fi­
lep Sándor ref. lelkész, elnök mondott 
a megválasztásért köszönetét és lelkes 
szavakban tett Ígéretet, hogy minden 
erejével a balmazújvárosi szenvedők ba­
jainak orvoslását ismeri kötelességének. 
Különös figyelemmel lesz, hogy a tár­
sadalmi béke a szeretet jegyében minél 
erősebb legyen.

kíváncsi a debreceni csapat játékára. Az 
eredmény 1 : 1 arányban döntetlenül 
végződött, de a debreceni csatárok 11 
kapufát lőttek, amit annak tu'ajdonfla- 
nak, hogy- n világítás nem volt a leg- 
kifogástalanabb. Vasárnap a francia 
Sarrcgueminesbcn egy helyi csapat el­
len 10 :2-re játszott a Bocskay. A gó­
lokat Finla í-11, Takács Í4), Markos és 
Hajdú lőtték. A túramérközéseken Pász­
tói mindenütt játszott és nagyszerű 
technikát ftru't cl. Csupán kondíciójával 
van míg egy kis baj, de többszöri fog­
lalkoztatás mellett az is rendbejön. A 
Bocskay a héten csak könnyű kondíció­
edzéseket tart és szombaton utazik fel 
Budapestre, hogy vasárnap pihenten áll­
hasson ki a Hungária ellen.

A Szeged FC vasárnap Borovoban ven­
dégszerepelt és az SK Bata csapatától 
1:0 (0:0) arányú vereséget szenvedett.

A Nemzett Liga vasárnapi programja : 
Budapesten : Hungária—Böcskay, Fé­
rc neváros— Nemzeti, Phőbusz—Szürkc- 
In.s’. Budafok—Elektromos, Kispest— 
finist Törekvés Budai 11. Győrben: 
l'""O- Szeged.
MMHMAáWWWVMANWANI

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Nap“, Tolvay Imre, Piac u. 1. Piac­

éi Hatvan-u. satok, — „Muraközy“. 
Preiser Ernő, Pia tt. 72. Deák Ferenc it, 
sarok. — „Aranyegyszarvú", Grósz Nagy 
Ferenc, Kossuth tt 8 a színház mel­
lett. — „Arany János“, ltozóky György, 
Csapó-ti, 66. Ctnpó-utcai kanyar. — „Má­
tyás király'', Papp Gyula, Nyilastelep, 
Vámospérczi-út 16.

Nagysikerű Beethoven zongo­
ra-est a Zeneiskolában

A városi zeneiskola növendékei ked­
den este rendezték meg harmadik nyil­
vános hangversenyüket előkelő és nagy­
számú közönség részvétele mellett a »«• 
nelsko'a hangversenytermében. Ezt az 
estét Beethoven emlékének szentelte a 
zeneiskola, mert az egész program kere­
tében csak Beethoven-szonátákat inter­
pretáltak az skadémista növendékek.

A műsort Bacsó Jenő H. akadémistn 
növendék nyitotta meg Beethoven F dur 
szonátájának kiforrott művészies in­
terpretálásával, majd Fehér Vera és 
Schmogrovits Piroska adták elő Beet­
hoven C dur, illetve C moll szonátájá­
nak két tételét.

Szünet után Csengerl Klára és Nagv 
Ilonka IV. akadémista növendékek zon­
gorajátékai tették gazdaggá az est pro­
gramját. Kétségtelen, hogy valamennyi 
szereplő bámulatos játéktechnikát, vir­
tuóz készséget és kimondott művészi te­
hetséget árultak el. Valamennyien tudá­
suk legjavát nyújtották, odaadással és 
biztos JátékkészséggeJ adták elő zongo­
raszámaikat. Az öt kiváló, nagy remé­
nyeket ígérő szereplő között különösen 
Schmogrovits Piroska és Nágy Ilonka 
Játéka kellett mélv benyomást a hallga­
tóságra. Biztos fölénnyel, kiforrott mű­
vészettel, zseniális jáléktechnikával in­
terpretálták Beethoven szonátáit. Bátran 
beérkezett művészei a zongorának. Fe­
hér Vera és Csongor! Klára finom, el­
mélyüli játéka kellemesen hatott.

Külön kell megemlékezni a növendé­
kek tanárairól. Burányi János igazgató­
ról, Hoffer Andrásáéról, HöoliH Margit­
ról és Gatúuffy Lajos tanárokról, akik 
nasy szaktudással irányítják a növendé­
kek tehetségét a tiszta művészet útjain 
és ismereteiben. Szinte ránvomják mű­
vészetük bélyegét a növendékek játé­
kára. Az est igazi zenei élménye volt .-t 
választékos ízlésű hn'Igatóságnak.

A berrttyöjjfulul kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóságtól. 

1300/1938. tk. sz. — 18215/1937.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT
Dr. Krnusz Andor és társai végrehaj­

tótoknak Sári István végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 
80 P és 20 f. tőkekövetelés és járulékai, 
továbbá a csatlakozottnak kimondott 
dr. Kádár László 120 P tőkekövetelés és 
jár. behajtása végett a berellyóuifaliii 
kir. járásbíróság területén lévő, Bihar- 
nagybajom községben fekvő s a bihnr- 
nagybajomi 436. tkvi beleiben A. I. t 
2., 7. sorsz. és 1056., 1057., 1058. hrsz. 
a. foglalt, Láposi Baiázsné nevén álló 
ingatlanra, a C. 9—10. sorsz. alatt Sári 
István és neje, Bagdány Zsuzsánna ja­
vára bekebelezett haszonélvezeti jog ép­
ségben tartásával 1908 P kikiáltási ár­
ban elrendelte.

Az árverést 1938. évi május hó 13. 
napján délelőtt 9 órakor Biharnagy- 
hajom községházánál fogják megtar­
tani.

Az árverés alá kerülő Ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron el 
nem adható, azonban ha az árverés 
megtartását a végrehajtók közül dr. Ká­
dár László kéri, 1725 P vételárnál ala­
csonyabb árón eladni nem lehet.

Az árvcrelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben. vagy az 1881 : LX. te. 42. 
g ában meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadókképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénz­
nek előlcgcs bírói letótbeholyezésérő! ki­
állított letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 • LX. te. 147., 150., 170. 
gg ; 1908 : LX. te. 21. g.)

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási 
úr százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni. (1908 : XL1 
25. g.)

Berettyóújfalu, 1938 Január hó 25. 
napián. Dr. Göröiniicy sk. kir. jbíró.
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(x) Göncz! cserépkályMl jók, szé­
pek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Mont! ezre-
des-utca 3. (Bejárat a Burgundia 
•itca felöl.) Telefon : 25-68.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő;
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó:
AlTDIdf Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr Kólya Sándor.

A1POŐIHIIIIRIDIETCSIEIK
npróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további sző
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróh'rdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Kisipari 
hirdetések

ELÖRAJZOLAS
Abrosz 30, falvédő 12, 
hokeli 10, csík 8. ing fi, 

monogram 2 fillér 
divatos mintákkal

VÉNUSZ
kézimunkái] z.let, 

CSAPÓ 41.
RákőezJ-piaccal szemben

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz. mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVAN
asztalos, PESTI-U. 67.

KELLEMES 
SZÓRAKOZÁS! 
Estéit olcsón és jól 

töltheti
ZSUGYELNÉNÁL 

MIKLÓS-UTCÁ 53. SZ. 
alatt, hol Rácz Béla 

muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

KOCSIK, 
minden alakban, 
új és javított. — 
Adok és cserélek.

Mindenféle kocsimunkát 
szakszerűen készítek.

GYULAI
HATVTN-U. 34.

Gyakorlott 
leány keresztény úricsa- 
hidhoz ’ gyermek mellé 
ajánlkozik. Cím a kiadó 
ban. 1892

Egy
vagy két bútorozott szo­
ba kiadó különbejáraltnl 
Piac 77. I. c. 4. 1890

Német 
nevelőnő 1 —2 gyermek­
hez május 1-től elhe­
lyezkedne.' Angolul is 
tud. Szepcsségi-utca 21 
Baselinál 1837

főzni tűdéi
tisztességes mindenes - 
hosszú bizoiivítványQk- 
kal — felvétetik. Hu­
szárt!. 3/a. 1872

■lói főző 
mindenes szakácsnő l.re 
felvétetik. Kossuth-u. 15.

1881

XSiSSS
Gyermektelen 

házaspár házmesternek 
május 1-re felvétetik. — 
Komlóssy-út 15. 1052

Fűszerkereskedősegéd 
gyakorlott, helybeli, fel­
vétetik fűszcrüzletbe. —- 
Arpád-tér 26. 1801

Kifutófiút 
azonnal felveszek. Kiss 
Testvérek fűszer- és cse- 
mcgeüzlele, Deák Ferenc 
ucca 14—16.

Udvari 
kis bútorozott szoba ki­
adó. Miklós-u. 21. 1899

Udvari 
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth-u. 61. 1813

Külünbejáratú 
bútorozott szoba kiadó 
Cimbalom eladó. Rothcr- 
merc 21. 1884

Bútorozott
utcai szoba május 1 re 
kiadó. Péterfia-u 30.

1887

kiirtó

Rendelőnek 
alkalmas nagy utcai szo­
ba előszobával kiadó. 
Batthyány-u. 9. 1757

Kétszobás 
összkomfortos lakás má 
jus 1-re kiadó. Mester- 
utca 29. 1750

Nyári villalakás
2 szoba, előszoba, kony 
ha május, június és jú­
lius hónapokra kiadó.
Vilmos császár körút 18, 
i .<■ . i 1895

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

össz- 
KOMFOBTOS, 

kettőszobás, belvá­
rosi lakás kiadó. 
Felvilágosítást ad 
dr. Karácsonyi, — 
Batthyányi-utca 9.

1791

Udvari 
szerény kettő szobás, 
konyhás lakás május 1-re 
kiadó. Burgonaia-u. 9. — 
Szép dália több színben 
eladó. 1791

4 szobás
összkomfortos II. eme'e- 
ti lakás augusztus 1-re 
kiadó. 1893

Utcai
3 szobás lakás — elő­
szoba. fürdőszoba, mel­
lékhelyiségek — május 
1-re kiadó. Csokonai-u. 
44 sz. 1540

Intelligens, 
állásban lévő hölgy k 
nyelmes, tiszta lakást 
kaphat. Kút-u. 40.

v Mindenféle
építési anyag, valamint 

• deszka, léc, faragott fa 
és bauxitceincnt kapható 
a Debreceni Műkőgyúr 
rL Fürdő-utca 2. sz. te-

i lepén. 1193

Szőlővessző
kétéves, gyökeres esem ?- 
gé- és másfajta saját te­
lepemről 3 fillértől kap­

ató. Barna 10. 1879

F űrészpor
olcsón kapható. Ihász­
fatelep, Pesti-u. 2. 1051

10 havi hitelre
fehérnemű, ágynemű, 
függöny Benyáts Ernő­
nél, Dcgenfeld-lér, Tisza- 
palola. 1610

Mindennemű 
kézihimzést olcsón válla 
lók. Megkereséseket Jó­
zsef kir. hg. 6. és Homok 
ucca 113. alá kérek. 1024

Paplanok
flanel takarók 
lópokrócok

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5

Mész, 
cement, tégla, cserép, fo­
lyamkavics és -homok, 
fedéllemezck és szigetelő 
anyagok legolcsóbban : 
Székely és Csákinál, Is­
potálya. Telefón : 30 - 
31. 1390

Szőlőkaró 
hasított akácból kapha­
tó házhoz szállítva Vágó 
József tűzifakereskedé­
sében, Margit fürdőnél. 
Telefon: 10—24. .,1148

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, cseré pk ál y •
ha, öt milimcter. vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Me- 
busz-tér 2 szám.

jjgfófcggfxer
Rövid 

kereszthúros új zongora 
eladó. Cím a kiadóban, 

1878

Használt
bútorok, varrógépek, ke­
rékpárok, mindenféle in­
góságok vétele és eladá­
sa. Csapó 49. 1183

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen 
dezést. páneélkasszit. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 1391

Gyermekek 
nyári foglalkolztatásu 

a szabadban Német tár­
salgás. ritmikus torna 
Batthyányulca 16. 
Német Gyermekotthon.

1825

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Namén”i Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány. Külön esti tanfo 
lyarnok — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány u 
íll 1176

Állásnélküli
tanító tanítványokat vál­
lal. Megkeresést Marótliy 
György u. 17. alá kér.

1796

VÁRNAY 
német-francia nyelviskola 
május hó l ével gyerme­
kek részére óvodaszerű 
német-francia nyelvű cső- 

J port-tanfolyamot nyit. — 
Rcfratások és értekezés 
április 20 ig Debrecen. 
Varga u 41. sz. Május hó 
l én a tanfolyamok Rá 
kóczi-utca 11. sz. alatt 
kezdődnek. 1358

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigánvosan, kíséretszer- 
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, d. u 
fél 2 töl fél 4-ig. 134

ÍMet-iniM

Azonnal
kiadó jóforgalmú üzlet­
helyiség. Kossulh-u. 8.

1886

Nőifodrúsziizlet 
teljes berendezéssel azon­
nal átadó. Kossuth-u. 8.

1894

Forgalmas
sarok üzlethelyiség azon­
nal kiadó. Islvún-ut 41.

1896

D. K. W.
kétüléses 1937. tyn. autó 
eladó a körzetképviselet­
nél, Széchenyi-u. 24. sz.

6 lóerős 
Ganz-motor kitűnő álla­
potban, körfűrész, száraz 
fűrészpor eladó. Ihász 
fatelep, Pesti-utca 2.

1785

Bérautónak 
alkalmas kis adójú autó 
igen olcsón eladó. Víg­
kedvű Mihály-utca 10.

1694

Eladó
500 cm3 jókarban lévő 
A. J. S. motorkerékpár. 
Burgondia 15. Kerekes.

1867

Elveszett.
térképeket, iskolai köny­
veket tartalmazó csoma­
gomat kérem illő juta­
lom ellenében ezen ki- 
adóhivalalba beadni.

1898

Viilatelkck
a Széclicnyi-kcrlben te- 
bérátvállalással eladók. 
Ulrich László, Első Ta­
karékpénztár. 1898

ELŐNYÖS
FELTÉTELEKKEL

az, egyetemmel szem­
ben, dísztéren nagy- 
jiivőjű saroktelek 
kedvező fizetési fel­

tételekkel clndó.
Cím a kiadóban.

1485

OLCSÓ HÁZHELYEK 
n Luther- és Kuruc-ut- 
cák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad: dr. csáiiyi 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werbőczy-utcu 12.

1823

13«S wpallls 27, szerda

Eladó
házak : Kossulh-uh a 44, 
négyszobús modern ház 
kerttel, istállóval. — Jó- 
zsef kir. herceg utca 32. 
hétszobás hallos, parket- 
tes családi ház. - - Mát« 
inga (taniroda, rendőrpn- 
iota mellett. 1885

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfcl- 
járóval, alápincézve, jó- 
vfzíi kúttal. részben te- 
herátyállalástal eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlcthelyi'ég 
korcsmának kiadó. 369

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi, 
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. .Valóger 
mellett. 423

ELADÓ
Budai Ezsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo- 
bás, kényelmes családi 
hAz. 744

Eladóinkig
üzletberendezés 

tolható üvegajtókkal ol­
csón eladó. Koncz, Pé- 
lerfia 30. 1897

Egy
kis dívány és konyha­
asztal eladó. Iskola-u. 4.

1900

Kisebb 
praktikus jégszekrény és 
kerítéshez való drótháló 
eladó. TeleJil-u. 79. sz.

1710

Fürdőkád 
piciiből. foteíalakú, el­
adó. Simomyi-út 18. 1362

önhajtós 
jobbkezes bcicgkocsi el­
adó. Jókai-ulca 12. utol­
só lakás. . Ugyanott egy 
káiyha eladó. 1132

Deszkakerítés, 
színek, irodberendezés, 
hordók, mérlegek slb. ol­
csó árban eladók. Ihász­
fatelep, Pesti-u. 2. I WC

Különféle
. Tölgyfa

és fenyőfa üvegfalai.- 
gyermekágy, — portálok 
olcsón eladók. Eötvös- 
utca 86. Telefon 17-97.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- És Lap­
kiadóvállalat Bt. műinlé 
zctének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető :
L i p t a y András.


